

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes:
Helyben:
 Egy óra 20.000 K
 Három óra 60.000 K
 Egves szám köznap 800.
Vidéken:
 Egy óra 24.000 K
 Három óra 72.000 K
 vasár- és ünnepnap 1500

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Mi történik délen?

A Balkán legkisebb régi országáról, a Szerbiába jelenleg bekebelezett Montenegróról szólnunk. Most mikor a szomszéd Albániában győzött a felkelők forradalma s erre a hirre vacognak a fogak Belgrádban.

Montenegró sorsát végleg megpecsételte a szerb erőszak uralma. Ez a nép szomorú és meg nem érdemelt sorsra jutott. Igaz, hogy sem Franciaország, sem Anglia, de még Amerika sem ismerték el Montenegrónak Szerbiával való egyesítését, Szerbia pedig önkényesen mint egy ellenséges államot okkupálta. Montenegró megsemmisülésének okozója elsősorban a szerb dinasztia. A montenegrói kérdést ma már likvidálnak tekintik, ez a kis ország ma csak egy nagy temető, melynek helyét ötezer felgyújtott ház romja jelzi. A legnagyobb bűn abban rejlik, hogy a szerbek most is üldözik ezt a szerencsétlen hazátlan népet. Ott ma erőszak és párturalom van, mely csendőrszuronyokra támaszkodik. A szerb politikusok ma még nem látják be, hogy a montenegrói kérdésben elhibázott politikát folytatnak, melynek súlyos következményei lehetnek. A montenegrói példából Macedónia és Horvátország is nem ok nélkül következteti, hogy a belgrádi intéző körök a szerb hegemonia és centralisztikus rendszer érdekében őket is hasonló sorsa fogják juttatni.

Ime, így fest a valóságban a jugoszláv, a délszláv uralom. Eltörölt ennek köpenyege alatt egy országocskát a föld színéről a szerb azt a Montenegrót, mely nekünk magyaroknak nagy ellenségünk volt, de népe vitéz, bátor és a háboruban is hánmulatos hősiességek adta tanujelét sok esetben, így a Lovcsen védelmezésénél is. Nikita, az egykori montenegrói fejedelem, majd király a mindenkori orosz cárok kitartottja volt, aztán a szláv világpolitika szálain kívül Oroszország családi kötelekkel is magához fűzte ezt a balkáni országot, mert Nikitának egyik esodaszép leányát Nikolajevics Miklós nagyherceg, a cári hadsereg kétszövi fővezére vette nőül másik grönnyörű leányával pedig Olaszország felé kacintott a ravasz Nikita s az a mostani olasz királynak felesége lett. Ezek dacára Montenegrót eltörölték az európai térképről. Nikita is meghalt, Montenegró is. De a Balkánnak hamu alatt lappangó tüze nem halt meg, az sistereg lenn és forr. S ha kitör, — mi lesz Belgrádból?? Hiszen Bulgária is él s a török úra nagy ur Konstantinápolyban.

Igy áll a bál a Balkánon. A mi

bus magyar tekintetünk egy percre se távolodjék a figyelmes szemléléstől. Nagy események küszöbén állunk. Lehet, hogy évek kellenek a megtörténéshez, de lehet, hogy csak hónapok. A magyar akarat, erő és

jellem azonban legyen résen és készen minden körülmények között! A Balkán volt a háboru magva és tüzesóvjaja. A Balkán lehet még a béke melegágya is, ha le fog ott történi minden zsarnok!

A jövő hét végére perfektuálódik a magyar kölcsön ügye.

Beavatott helyről szerzett információk szerint Teleszky hétfőn Genf-ből Bazelbe utazik, ahol szintén a kölcsön elhelyezéséről fog tárgyalásokat folytatni. Ma ugyanebből a célból Zürichbe utazik.

Teleszky Janos a kölcsönszerző ut végeztével hazatérte előtt még egyszer ellátogat Londonba, ahol perfektuálni fogja a kölcsön ügyét.

Munkatársunk érdeklődött, hogy mikorra várhatók az összes külföldi kölcsöntárgyalások befejezése. Informátorunk erre vonatkozólag ennyit mondott:

A jövő hét végére remélhetőleg perfektuálódik a régóta húzódó kölcsön ügye.

A Népszövetség döntött a magyar pénzügyi rekonstrukcióban.

Genf, jun. 14. A népszövetség megkezdte a magyar pénzügyi rekonstrukció megvitatását. Délelőtt 10 óra kor zárt ülésre, egy negyed 12 órakor pedig nyilvános ülésre hívta össze a népszövetségi tanács magyar bizottsága. A népszövetségi főbiztos előterjesztése 9 nyomtatott oldalra terjed. Befejező sorai a következő képen szólnak:

Semmi olyan ok nincsen arra a feltevésre, hogy a rekonstrukciós terv ne eredményezné a várt sikert, valamint arra sem, hogy a magyar nép lelkiületében ne legyen gyökeret a jövőben vetett önbizalom, amely az egész tervezetnek alapját képezi.

Genf, június 14. A népszövetség tanácsának nyilvános ülését Benes dr. nyitotta meg, fél órával később az eredetileg megállapított időpontnál. A sajtó és a nagyközönség részéről az ülés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Benes elnök azonnal Smith népbiztosnak tétta át a szót. A főbiztos kiemelte, hogy tevékenységét rendkívül megkönnyítette a pénzügyi bizottság előmunkálata. Az eddigi eredmények igen kedvezőek és feltétlenül megnyugtatók. A bevételek fokozása a várakozáson felül sikerült. A kereskedelmi mérleg kedvezően alakult és a kiadások csökkentésén erősen dolgoznak. E hó 1-én 3000 alkalmazottat bocsátottak el. A kölcsönügyi tárgyalások bár természetesen még hosszadalmasak, mégis rövidesen kedvezően fognak befejeződni. Kállav Tibor a magyar kormány képviselője köszönetet mond a népszövetségnek, amiért lehetőséget nyújtott a re-

konstrukcióra. Magyarország megteszi a kötelességét. Ezután is köszönetet mond azoknak a nemzeteknek, amelyek segítő kezét nyújtottak Magyarországnak.

Genf, június 14. A népszövetségi tanács ülésén, miután a magyar kormány képviselője Kállav Tibor befejezte felszólalását lord Parmoor a tanács angol tagja kiemelte, hogy a kiosztott jelentést a tanács tekinti. Köszönetet mondott ezután a főbiztosnak eddig folytatott munkásságáért és megelégedettségének adott kifejezést afelett, hogy a magyar kormány a nemzetek szövetségével karöltve halad a kitűzött cél felé, ugyiszintén afelett is hogy a kölcsön kihozsátása biztosítottak látszik annál is inkább, mert abban Olaszország is jelentékeny mértékben részt vesz. Reméli, hogy Közép Európának ez a rendkívül fontos kérdése szerencsés megoldásra talál. Parmoor végül azt a reményt fejezte ki, hogy Magyarország napról-napra létről-hétre, hónapról-hónapra folytatott munkájával a nemzetek szövetsége és a főbiztos támogatásával békés fejlődésnek tekinthet elébe. Ezután előterjesztette határozati javaslatát, melyet vita nélkül egyhangulag fogadtak el. Az értekezlet ezután magáévá tette az elnök következő javaslatát:

A népszövetségi tanács tekintettel a magyar utiáépítési kölcsön igevzése tekintetében megállapított előhaladásra, melyre vonatkozólag a magyar bizottság információkat terjesztett be, értesíti a iövátételi bizottságot, hogy magára vállalja a felelősséget a genfi jegyzőkönyvben lefektetett utiáépítési terv végrehajtásáért. A tanács a főbiztosra költ-ségeire havonta 5 ezer dollárig terjedő kiadásra felhatalmazást ad.

A javaslat elfogadásával a napirend pontját fél 1 órára elintézték.

A mezőgazdasági hitelek tárgyalták a miniszterelnökségen.

Ma délelőtt a miniszterelnökségen nagyjelentőségű tanácskozás volt, amelyen a már több ízben tárgyalt mezőgazdasági hitelek kérdését beszélték meg. A tanácskozáson Bethlen István gróf miniszterelnök, Károlyi István gróf földművelésügyi miniszter, Bud János vettek részt és megjelentek azon a mezőgazdasági kamarák kiküldöttjei Almássy Imre gróf mezőgazdasági kamara elnöke, továbbá Hoyos Miksa, Marschall Ferenc, Prugl Emil, Khuen Héderváry Károly, Bottlik József.

Az értekezleten szóba került a mezőgazdasági hitel kérdése. Az a ki-

vánság, hogy idejében rendezzék a mezőgazdasági hitel kérdését.

A tanácskozás délután 3 órakor véget ért.

A tanácskozás után alkalmunk volt Almássy Imre gróffal beszélgetést folytatni, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

A mai tanácskozáson a megbeszélés tárgyát az képezte, hogy hogyan lehetne a rövid lejáratú mezőgazdasági hitel kérdését rendezni. A tárgyalás során olyan szempontok merültek fel, amelyek reményt nyújtanak arra, hogy a kormánynak rövid időn belül sikerülni fog ezt a kérdést megnyugtató módon megoldani.

Szerdán kerül sor az indennitási javaslatra.

Szerdán vagy legkésőbb csütörtökön kerül az indennitási javaslat tárgyalására. Abban az esetben ha az indennitás vitája rövid lesz, feltétlenül sor kerül a fővárosi javaslat tárgyalására. Természetesen tekintettel kell lenni arra is, hogy ennek a vitának nem szabad megakadályozni azt, hogy a nemzetgyűlés, amely már 5 éve nem tartott szünetet, most végre a mezőgazdasági munkálatok idején szünetelhesen.

Biró Pál az ózdi kerület nemzetgyűlési képviselője vasárnap Ozdon beszámolót tart. Az egypártos párt több vezető tagja lekiréri.

A mai tőzsde.

A korona 65.

Alig történt üzletkötés, az egész délelőtti folyamán a magánforgalomban. Érdeklődés sem a vevők, sem az eladók részéről nem mutatkozott. Az árfolyamokban nem állott be változás. Később a hangulat egy árnyalattal jobb volt és az irányzat javulónak mutatkozott. — Kesztnépz piacon üzlet nem volt, promt. Kesztnépz fél százalék. Névleges árfolyamok: M. Hjel 600—605, O. Hjel 225, Hazai bank 200, Ker. bank 1270—90, Pesti Hazai 4100, Ingatlanbank 250, Alt tak. 170, Salgó 660, Rima 132, Kőszén 3500, Fegyver 1260, Heiffer 162, Uj-kányi 1060, Ganz Dan. 3400, Borsod misk. 35, Békésabai 25, M. cukor 5008, Déli vasút 76, Trust 110, M. Német mezőgazd. 500, Georgia 515.

Zürichi zárlat: Paris 3025, London 2446, New York 566 ötvölead, Brüsszel 2610, Milano 2467 fél, Hollandia 211 háromnegyed, Berlin 135, Bécs 79 három negyed, Szófia 400, Prága 1562 fél, Varsó 109, Budapest 65, Bukarest 250, Belgrád 670.

Terménytőzsde zárlat: A buza 2500 koronával olcsóbbodott, egyéb cikkekre azonban semmi változás nem állott be. Az üzlettelenség minden eddigit felül múlt. A vitkarságnak alig néhány kötet jelentettek be.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 317 fél—320, egyéb 312 fél—17 fél, 79 kilós tiszavidéki 325—30, egyéb 322 fél—25, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertsévszár: Nyiltvásári felhajtás 37, amely mind elkelt. Árak: zsirsertes öreg I. r. 25000—25500 fiatal, nehéz 25000—25350, könnyű 23500—25000

Zártvásáron felhajtás 25 sertes, a melyek a fenti árakon mind elkelték. A vásár csendes volt.

A devizaközpont hivatalos áfolyamai: Napoleon 314800 pénz, angol font 382000—393000, leva 610—40, dollár 88900—91000, francia frank 4720—4370, svéd korona 23520—24220, líra 3840—960, osztrák korona 125.00—128.10, lei 380—405, szokol 2595—670, svájci frank 15590—16060, dinár 1040—75, hollandi forint 33020—34020, belga frank 4060—4190, norvég korona 11850—12250, dán korona 14950—15420, Amsterdam 33320—34020, Bukarest 390—405, Kopenhága 15100—5420, Krisztiaaria 12000—12250, London 3850000—363000, Milano 3880—960, Paris 4760—870, Prága 2615—670, Stockholm 23720—24220, Zürich 15740—16060, Bécs 125.50—128.10, Szófia 625—40, Belgrád 1055—75, New York 89200—91000, Brüsszel 4100—190.

Takarék-korona 132.

Eladó
 adómentes, két szoba, konyhás
uj ház
 375 kadrát telekkel, vagy haszonbérbe kiadó azonnal, Vilmos huszár kaszárnyával szemben. **Sámsoni-ut 3. sr.**

Elismerés a népoktatóknak.
Jubileumi ünnepély.

Hirt adunk arról, hogy a debreceni egyházművelődési bizottság a tanév végén nyugalmazta a tanítókat. A nyugalmazott tanítók között: David Mihály, aki 54 éve szolgálta a tanügyet, aztán Kiss Dajos 51 éve, Szécsényi István 48 éve, Kálmán Lajosné 44 év, Kaposztás Imre 44 éve, Szentjóby Kálmán 43 éve, Szemere Lajosné 41 éve, Kalmár Ignác 41 éve, Nagy Imre 4 éve, Salmón István 41 éve szolgál.

Ez a tiszteletes tanterv a debreceni református egyház iskolásköze 1924 június 29-én délelőtt 11 órakor a kollektív disztermben disztrüált tart. E disztrüálás keretében fogja ünnepelni a dérek férfiakat, kik nemzedékeket neveltek fel a hazának és a magyar nemzetnek.

Az ünnepélyes gyűlést a tanítói vezetés kar nyitja és zárja. Molnár Ferenc lelkész iskolaszéki elnök pedig megnyitja. A különböző helybeli és vidéki egyesületek küldöttei pedig üdvözlők a nyugalmazott tanítókat.

Az iskolaszéki elnök arra kéri a hatóságok és testületek képviselőit, hogy szándékukat június hó 25-ig jelentse be hivatalában. (Hadházi ut 12. sz. a.)

Vizsgálatok a ref. Polgári leányiskolában.

A ref. polgári leányiskolában az évről-évre vizsgálatok a következő sorrendben lesznek megtartva: 16-án, hétfőn d. e. 9 órai kezdettel a IV. a), b) osztály. d. u. 4 órai kezdettel a I. a), b), c) osztály vizsgája. 17-én, kedden d. e. 9 órai kezdettel III. a) b) osztály. d. u. 4 órai kezdettel a II. a), b), c) osztály vizsgája. 18., 19., 20-án magánvizsgák. A rajz és kézimunka kiállítás a vizsgák ideje alatt díjtalanul megtekinthető. Az évről-évről ünnepély az intézet disztermben f. hó 21-én d. u. 5 órakor lesz. Ugy a vizsgákra, mint az évről-évről ünnepélyre a melyen tisztelt szülőket tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

Beiratások a ref. polgári leányiskolában.

A ref. polgári leányiskolában az intézet jelenlegi I. II. III. oszt. növendékei a vizsga sikeres leterése után azonnal előjegyezthetik magukat az osztályfőnöknek a következő iskolai évre. A megjelölt osztályba. Az első osztályba a jelentkezéseket f. hó 23. és 24-én d. e. 9-12-ig fogadjuk el. V. el. oszt. bizonyítvány alapján. A beiratások szeptemberben, később meghirdetendő időben lesznek, ugyisint a tandíj is akkor fizetendő.

ALTESSE
A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

Háztulajdonosok!!

Itt van egy igen érdekes eset!

A László-örökösök, Csapókert, Kinnási-utca 36. számú házuk eladásával az elmúlt héten megbízták a Nagy Lajos Irodát!

A megbízás felvétel napján megjelent az irodában Fabián József ur, eladó házak iránt érdeklődni! — Az iroda mindjárt ezt a házat ajánlotta neki. Fabián ur lement a házhoz,

megnézte és rögtön megvette azt a Nagy Lajos Iroda közbenjöttével

26 millió koronáért! (Cserepes épület, két rendbeli egy szoba, konyhás lakással, melléképítményekkel!)

A Nagy Lajos Irodának még ideje sem volt ahhoz, hogy a házat lehirdethesse,

és mégis eladta azt 24 óra alatt!

Itt bonyolították le számtalan esetben a házadatok 24 óra alatt ennél az óriási összeköttetésekkel rendelkező, hatalmasan szervezett és egyenlő évszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál. (Iroda Veres utca 9. szám.)

Ez az iroda azonban, kísérletező, ötlett árak mellett megbízásokat nem fogad el!

A francia köztársaság új elnöke.
Az új választás nem jelent fordulatot.

Páris, június 14. A Newyork Times párisi tudósítója a francia elnökválasztásról a következőket táviratozta lapjának:

Doumergue megválasztásából a mai helyzetben a következő általános politikai megállapításokat lehet levonni.

A szociálista radikális csoport az úgynevezett enyhe békének a szószólója. Ez a párt azon igyekszik, hogy jó magaviseletre készítse Németországot. Doumergue támogatói ellenben azok soraiból kerülnek ki, akik úgy vélekednek, hogy Németország nagyobb ellenőrzésre szorul. Doumergue maga lágy ember, akitől hiányzik a határozott fellépés. Távol fog állani tőle az a törekvés, hogy hatalmával visszaéljen. Ha

Herriotnak sikerült is a hatalmat a maga kezébe keríteni, csak ideig-óráig maradhat uralmon, a háttérben ott áll Briand, aki várja mikor érkezik el az ő órája. Az is megtörténhetik, hogy Poincaré holnap a szenatus elnökevé választják és rövid időn belül a miniszterelnöki székbe fog ismét vezetőszerepet vinni. Mindebből látható hogy a francia választások nem jelentenek olyan határozott fordulatot, mint ahogy a külföldön képzelték. E mellett várható az is, hogy a választások alkalmából megalakított baloldali kartel hamarosan felbomlik.

A tudósító külön említi meg, hogy Doumergue személyében elsősorban kerül protestáns ember és agglégény a francia köztársasági elnöki székbe.

Debreceni tiszték és katonák vitézzé avatása.

Ma délelőtt lesz Budapesten.

Az Országos Vitézi Szék f. hó 15-én vasárnap délelőtt fél tízkor Budapesten a Magyar Atlétikai Club margitszigeti sporttelepen a szokásos fényes keretek közt vitéz avatást tart, amely alkalommal nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzója mint a vitézek első választott főkapitánya, a vitézi eskü letétele után vitézzé uti és avatja az Országos Vitézi Szék által javaslatba hozott azon kiváló honfiakat, akik úgy az elmúlt világháborúban, mint annak nyomán bűnösen felidézett forrongásokban személyi vitézségükkel és tántoríthatlan magyar hazafiságukkal vitézi telek elnyerésére érdemessé váltak.

Az avatandó debreceni tisztai és legénységi vitézek nevsora a következők:

Botos Gábor kir. mérnök, dr. Kiss József kihágási bíró, Zeidler Odón alezredes, Bathori István százados gt. Agárdy Lajos kollégiumi háznagy, Somogyi Rezső városi számvéve, Várdi Szabó Nándor huszárszázados,

dr. Szabó Pál egyetemi könyvtári tiszt, Balázsházy János szigorló orvos, dr. Sarkady Ferenc rendőrfelügyelő, Nemes László tiszthelyettes, Kiss Márton tizedes, Gyenge Károly vincellér, Surányi András tiszthelyettes, Tóth Imre vincellér, Katona Sándor tiszthelyettes, Faragó András gazdalkodó, Nagy János földműves, Varga Lajos tiszthelyettes, Trincsi Zsigmond államrendőr, Nagy Béla szilgyártó, Katona József törzsőrmester, Hírpi Ferenc postaaltiszt, Juhász Sándor földműves, Dede László villamoskalauz, Veres János kocsis, Sulmann (Sóvári) Bertalan tiszthelyettes, dr. Tóth Ferenc városi hivatalnok, Tég Gábor irodafőmester, Pálfi Zsigmond államrendőr Kovács István gazdalkodó, Zsigó József számvéve őrmester, Gyulás Gábor kőművesmester, ifj. Győri János lakatosmester, Balogh Imre máv üzemi altiszt, Lászlóczi Ferenc bank altiszt, Papp Lajos államrendőr. Vitézzé nyilvánítattik még ezenkívül néhai Polgár János volt máv. üzemi altiszt.

Debrecen város közgyűlése.

Hozzájárultak a Központi temető új helyéhez. Megszavazták a Csokonai színház ingyen fűtését és világítását. Emelték a kéményseprézési díjakat.

Debrecen törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt tartott ülést.

Elsőnek a polgármesteri jelentéshez Bakóczy Gábor szólott. A gumiiparvasít menetrendjét kifogásolta. A személyszállítás lehetetlenné teszi s így a gumi kistermelőket nem hozzák be reggelenkint élelmicikküket a városba, mint eddig tették. Javasolja, hogy állítsassék vissza a régi menetrend.

Dr. Magoss György maga is helyesnek tartja, hogy reggel is induljon vonat a Gutról, mert ezáltal a város közönségnek élelmiszereinek lehetne sokat könnyíteni. Mayer Jenő tb. főszámvéve azonban, akiknek ez az ügy hatáskörébe tartozik, a tanács elé terjesztett véleményében kifejtette, hogy a gumi vasutnak kétszeri közlekedése csak addig fizeti ki magát míg a faszállítás tart. Mások, mivel két személyzetet kell foglalkoztatni, 30-40 millió korona ráfizést jelentene a régi menetrend visszahívása. Igéretet tett azonban a polgármester, hogy ezt az ügyet, a

lehetőség szerint a közérdekének megfelelően fogják elintézni.

A közgyűlés és Bakóczy Gábor tudomásul vette a polgármester választását.

A kéményseprők munkadíját az új szabályrendelet alapján az alapárak 25 százalékos arányparítására emelték fel. Az emelés április 1-től visszamenőleg érvényes.

A közbiztonság és soronkívüli vágások, valamint a kényszerű vágások díját és az állatorvosi vizsgálati díjat az eredeti díj háromgyedrészére, illetve félszeresére kell felemelni egy tanácsai javaslat szerint.

Szóllósi Ármán nem tartotta helyesnek az arányt. Javasolta, hogy a soronkívüli vágás díját kétszeresre, a kényszerű vágások díját pedig másfélszeresre emeljék el. A többlet 60 százaléka a várost, 40 százaléka az állatorvost illetné.

A közgyűlés miután az előadó tanácsnok is hozzájárult az indítványhoz, egyhangulag szavazta meg a Szóllósi Ármán javaslatát.

Borsos József műszaki tanácsos előterjesztette a létesítendő új köztemető

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozzuk, hogy megboldogult apánk:
Vojta Géza épület- és műasztalos
régii jó hírnevű üzletét **átvettük** és azt
Vojta Géza Fiai épület- és műasztalosok
néven tovább vezetjük.

Amidőn a n. é. közönséget arra kérjük, hogy bármily szakmánkba vágó munkákkal bennünket továbbra is felkeresni szives legyen; biztosítjuk munkáinknak a mai kor igényeinek mindenben megfelelő modern, jutányos és lelkiismeretes kiállításáról.

VOJTA JÓZSEF és VOJTA GÉZA
Debrecen, Kut-utca 10. — Telefon: 5-07.

tervének és elhelyezésének módosítását. E tervezet szerint az új köztemető a hadházi országot mentén, 3 km-tnyire, mintegy 100 holdnyi területen fog létesülni.

A Csokonai színház szubvencióját ként a jövő színővadra megszavazták az ingyen fűtést és világítást.

A többi kisebb ügyet, ahogy azt a napokban már közöltük, a jog- és pénzügyi bizottság javaslata szerint intézte el a közgyűlés, amely tízenegy órára mar veget ért.

A Dóczy leánynevelő intézet évről-évről ünnepélye.

Tegnap zárta be a Dóczy leánynevelő intézet az 1923-24 iskolai évet a Kossuth-utcai templomban.

Az évről-évről megjelenek az iskola fenntartó református egyház vezető emberei és a közönségnagy számmal. A közönség elhangzása után a leányközpiskola kifügő énekkara adott elő egy szép egyházi éneket. Dr. Boér Károly vallástanárr magasan szárnyaló imában adott hálát az Egek Urának a segedelemért s kérte áldását a szépen fejlődő iskolára.

A tanítónőképző intézet énekkara zengett dicsőretet a szép imához és a Himnusz zárta be a szépen sikerült évről-évről ünnepélyt.

Uszótanfolyamot rendez Debrecen Testnevelési tanácsa.

Debrecen város Testnevelési bizottsága a nyári időszakra az iskolánktüli ifjuság részére június 15-től 21 évi korhatárral uszótanfolyamot létesít.

A Margit-fürdő uszodában már 16-án megkezdődik az uszás oktatás, a kereskedősegedek és tanoncok részére. A tanfolyam szervezésével Mezey Béla vallástanárr, testnevelési oktató van megbízva, tehát a tanfolyamba még be nem osztott segdekek június 16-tól a kereskedelmi iskola udvarán nála jelentkezzenek.

Az uszás-oktatás reggel 6-tól félnyolcig tart. Fürdés személyenkint 1000, uszásoktatás 20 ezer korona, mit tekintve hogy a bizottság részére jelenleg elegendő pénz nem áll rendelkezésre, az egyének maguk tartoznak megfizetni.

Gazdalkodónak,

üzleti ólra, polgári lakásnak alkalmas ház a belvárosban, Timár-utca 11. sz. alatt eladó. — 60 millióval megvehető. Elfoglalható volna 2 utcai, 2 udvari szoba, konyha, nagy pince, csinos kert, melynek folytatása a róm. kath. plébánia ősparkja. 238 ólos nagy telek, villany, telefon.

Lakás kapható lelépési díjért!

A központban négy szobás, három szobás és 2 rendbeli 2 szobás. Utóbbi csak egyszerre adandó át két család részére, külön-külön nem!

Továbbá a Csépp-utcai részben egy szép nagy udvari szoba. Ennél a butorokat kell csak megvenni, lelépési díjat nem kell fizetni! Van benne gyönyörű, két személyes hálóberendezés, kemény diófa. Ár 7 millió korona.

Bővebb felvilágosítás lakás ügyekben csak személyesen és csak a délelőtti órákban nyerhető a

Nagy Lajos Ingatlanforgalmi, — lakás és üzlet értékesítő irodájában, Veres utca 9.

A lakást keresők lakászsűkségüket — a lakást átadni akarók pedig átadó lakásukat azonnal jelentse be ennél az óriási összeköttetésekkel rendelkező, negyedszázad óta fennálló irodánál!

Díjazás utólagos és csak siker esetén fizetendő!

Apró gyermekek előadása az Urániában.

Gyermekek vegyes kara, kis zenekar, apróságok Palotás tánca, egyszerű műsor.

A debreceni református tanítótestület június 18-án délután négy órai kezdettel egyszerű gyermekelőadást rendez az Urániában a „Tanítók háza” alapiára.

A egyszerűnek ígérkező gyermek-előadás teljes műsora a következő:

1. Horthy-induló, Kis zenekar.
2. Prolog, Szöllősi Imre IV. o.
3. Énekel a gyermek vegyeskar.
4. Alom, Személyek: Hungária: Hüse Mária, Joszák tündére: Balogh Ilus, Jós leány: Soós Erzsébet, Iskolas fiú: Nagy Pista, Székely: Nagy József.

5. Énekel Balázs Rózi IV. o.

6. Az iskola. Tanulók: Keszthelyi Agnes, Gábor Eszter, Pece Ilona, Balogh Irén, Liptai Róza, Torós Irma, Gyulai Mária, Tordai Mária, Szabó Ilona, Balla Róza, Banesi Kata, Veress Róza, Balogh Róza.

7. Palotás. Táncolók: Noszlovny Évi, Bátorfy Olga, Molnár Ida, Nagy Magda, Varga Mariska, Zvolenszky Julia, Újhelyi Ella, Horváth Margit, Szabó Ilonka, Király Eszter, Boldizsár Margit, Eklé Kató, Ilvés Margit, Kiss Kornélia, Szabó Gabriella, Tarsay Irén, Zakány Ilona, Balla Klára, Kerekes Margit.

8. A költő álma. Énekes színiáték. Irta: Törőné Korbácssy M. Muzsa: Balogh Ilonka, Angyalok: Galamb Magda, Hadházy Kató, Fazekas Ilonka, Szathmáry Ilus, Orbuly Erzsike, Zsuffa Vilma, Obermayer Margit, Grega Mária, Szakácsy Böske, Költő: Hüse Mariska, Rózsák: Kegyes Mária, Bodnár Manca, Halász Luiza, Tövisék: Gönczy Ilona, Czere Borbála, Takács Böske, Duzs Mária, Petőfi hirnőke: Soós Mária, Csokonai hirnőke: Malik Böske (szavaltja): Bajai Mihály (Csokonai szól c. versét), Hit: Szür Anna, Remény: Kiss Ilus, Szeretet: Kiss Ilona.

9. Népdal-egyveleg, Kis zenekar.

10. A kis vándorok. Jelenet egy hollandi iskolában. Irta: Szederkényi Anna, Fűk: Kigyós József, Rácz József, Kiss Sándor, Nagy Sándor, Magyar gyermek: Benkő Tibor, Tanító: Kenéz Zoltán, Beharangozó: Borza Zsuzsanna.

11. Énekel: Magyar Emma IV. o.

12. A fogorvos. Személyek: Sanyi: Madarász László, Margit: Tózsér Róza, Mama: Béres Magda.

13. Füzértánc. Lejtők: Mikó Magda, Horváth Juliska, Soós Margit, Végh Magda, Sejn Margit, Kuka Erzsike, Farkas Margit, Kövendy Sári, Erdélyi Margit, Dombay Emma, Kiss Ilona, Szántó Margit, Somogyi Juci, László Ibolya, Menyhart Ibolya, Kraft Margit, Rotschneck Johanna, Kuka Ibolya, Ország Erzsike, Béke Margit, Albert, Viola, Girgás Ilona, Varga Margit, Guttmann Lili, Csomor Kató, Kertész Eva, Tóth Gizella, Balogh Gizella, Nemes Piroška, Szébeni Ilona, Gombási Magda, Nagy Emma, Babucsák Ilona.

14. A munka, becsület, Irta: Konrád Zoltán, Szarka: Juhász Gyula, Méhek: Balogh István, Bauer Lajos, — Végh Gyula.

15. A darázs. — Sándor Zoltán, Darázs: Sulvok Sándor, Bagoly: Károly, Bagolyne: Fazekas József.

16. Énekel a fiu kar. Belépti-díj 10. 8. 5 ezer korona.

Árvorosi hirdetés

A m. kir. áll. rendőrség debreceni kapitánysága tudatja az érdeklődő nagy közönséget, hogy az 1923. évben talált tárgyak és értékek elárverezése f. hó 21—24. és 25-én fog megtartani a rendőrkapitányság Kossuth u. 20. sz. I. em. 67. sz. szobájában.

Rendőrkapitányság.

Eladó ingatlanok:

Tanyás birtokok: Sámsoni-uton 9 hold. — Nagyosérén 10, 20, 45 hold. Ondódon 2, 3, 8, 30 hold. Hadházi-uton 9, 30 hold, Mikepéteri-uton 4, 6 hold. Vámospéteri 25 hold. Monostorpályiban 50 hold. Kunhegyesen 73 hold. Beköltözhető 2—5 szobás házak a városban és kertekben. Szőlők: Debrecenben a kertekben és a vidéken. Haszonbérlet: Ondódon 30 holdas 3 évre, Debrecen mellett 400 holdas birtok 6 évre és 800 holdas 12 évre.

HOOK JÓZSEF

v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője ingatlanforgalmi és lakásértékesítő irodája, Debrecen, Szent Anna négy.

Telefon: 14—76.

A Máv. aranyparitásos díjzabása

Illetékes helyen a Máv. aranyparitásos vasuti díjzabásáról a következőket mondották: Julius 1-től kezdve az összes vasuti díjtelek aranykoronába lesznek megállapítva és ezek kiszámítása papirkoronára esetről-esetre közteendő jegyzékben lesz megállapítva.

Az áru díjzabás átlag 10 százalékkal haladja meg a békebelit és így a júliusi áru díjzabás átlag 10 százalékos emelkedést jelent. A személyi díjzabás a márciusival szemben átlag 100 százalékos emelésnek felel meg.

Ma van a debreceni Patronáge Egyesület gyermeknapja

Küldjünk virágot a gyermeknapra.

Ma tartja a debreceni Patronáge egyesület szokásos évi gyermeknapgyűjtését a városunkban elő elhagyott, apátlan, anyátlan gyermekek felségelyezésére. A város főutvonálan felállított sátrakban lesz a gyűjtés virág, sor, likőr, kifli és sütemény arúsítással és perselyes gyűjtéssel.

A Caszino előtt Fráter Erzsébet úrnő sátrára, a Passage előtt Sass Béláné úrnő sátrára, a Kistemplom előtt Szabó Gusztávné úrnő sátrára, a főposta előtt Zoltán Ödönne úrnő sátrára, a Bika előtt Nagy Endréné úrnő sátrára és a városháza előtt Halassy Mariska úrnő vezetésével a színeszek sátrára lesz felállítva. A sátrakban a napi árnal jóval olcsóbban történik az árusítás így egy kifli 400 korona, egy szál virág 100 korona,

egy pohár sör 3000 korona, egy pohár likőr 2000 korona, egy pohár málnaszörp 2000 korona, egy pogácsa 300 korona. A délelőtti gyűjtés 9 óratól 2 óráig tart. Délután 4 óratól 8 óráig a Nagyerdőn lesz ugyancsak perselyes gyűjtés virág, sor, likőr, kifli árusítással. A fürdő sarkán felállított sátrában Gáda Dezsőné, a villamos megállónál Zoltán Ödönne úrnő és a cukrászda előtt Szabó Gusztávné úrnő vezetésével történik a gyűjtés.

Felhívjuk a nemes város társadalmát, hogy mindenki tehetségéhez mérten vegye ki részét a gyermeknapon és adományával segítse elő a Patronáge egyesület munkáját, hogy minél több magyar gyermeket menthessünk meg Magyar hazánknak.

A kultuskormány legközelebbi feladatai.

A kultuskormány legközelebbi feladatait megkerdeztük Klebelsberg Kunó grófot, aki az alábbiakban nyilatkozott:

A Haz előtt fekszik két regebben benyújtott közoktatási javaslat, ezek a tanárképzés és képesítés reformjáról és a tanítók és orvosok nyugdíjáról szóló javaslat. Rövidesen elkezdi az iskolán kívüli népművelésről szóló javaslat.

De nem eledkezünk meg a főiskolai hallgatók dolgaról sem. A kultuskormány Bécsben egy intézményt létesített, amely a bölcsészettan hallgatók tanulmányainak kibővítését fogja szolgálni s 30 főre szolgáló internátus jellege lesz.

Kiépítik az aggteleki csepkőbarlangot.

A híres aggteleki csepkőbarlang magyar részét, amelynek fele a tajroni békesszögödelé voltán, számos, a csehek birtokába jutott, a magyar kormány ki akarja építeni, hogy ez a csodálatos természeti tunemény még könnyebben hozzáférhetővé váljék a magyar kirándulók számára.

A barlang kiépítésével kapcsolatosan szállodát és vendéglőt terveznek, a régi bejárat első részében vasbetonjárdát építenek, az összes rozoga fahidakat és különösen a hiányzó karfiákat vasbetonnal cserélik ki és a kevesnek bizonyult két kijárat mellé egy harmadik kijáratot is törnek mintegy tíz méter sziklafal kibontásával.

A munkálatokat Soldos Béla dr. borsodi főispán irányításával fogják végezni a földművelésügyi miniszterium és miskolci utászapatok segítségével.

Megrendítő halálos szerencsétlenség a temetőben.

A temetőőr fia lezuhant a fáról és függve maradt a sarkon vasrácsán. A szerencsétlen fiu nyomban meghalt. — Menyasszonya öngyilkosságot akart elkövetni.

Nyíregyháza, június 14.

A halálhozó végzett páratlanul különös szeszéve mutatkozott abban a véres szerencsétlenségben, amely tegnap délután fél 4 órakor a nyíregyházi temetőben történt Kraicsovics András 27 éves cementszállítói munkás a temetőőr fia délután 3 órakor baltát vett kezébe, hogy a temető fájának száraz ágai közül tűzelőtárra valót vagdosson. A temetőbe vezető fűton egy magas fűzfát szemelt ki, hogy arról a kiálló nagy száraz ágat levágja. Ez a fűzfa Besztercei Ferenc sírja fölé csüggesztett szomorú ágait és a sírt erős vasrács fogja körül. Kraicsovics András felkuszott a magas fűzfára, amelynél mintegy három méter magasságban állott ki a száraz ág. Kazár Julia még látta, amint András felér a fára, honnan le is szólt hozzá:

— Julesa testvér vidd haza a fát, majd aztán szedjünk malac alá kavicsot. Kazár Julia bement a temetőőri házba, mire visszajött, rettenetes kép tárult elé: Kraicsovics András ott függött tarkójánál fogva felakasztva a rács

ezvík hegyes vaslécén. Szörnyű sőhéből körbe sugárzott a vér.

A szerencsétlenség pillanatok alatt történt. Kraicsovics száraz ágat akart levágni a fától és közben az ág tövére lépett. A korhadt fűzfág letört alatta és ő a vaskerítésnek a sarkával szembe lévő oldala mellett zuhant le. Olyan szerencsétlenül esett, hogy testének alsó része a rácson kívül zuhant, de

az esés közben fele a nyaki részen a rács egyik lánzsza hegyű vaslécére zuhant. A hegyes vasra nagy magashól hullt rá, úgy, hogy a vas lánzsza vége a nyult agyi részen mélyen befuródott a koponyába, összeroncsolván az agyvelőt.

Kraicsovics az agyába furódó vason maradt függve és az irtózatossá váló sérülés megrögt.

A szerencsétlenség hírére odajött Kraicsovics András menyasszonya is, N. Mariska, aki a rettenetes esemény láttára a temetőőri udvar kútjába akart ugarni, de ebben a körül állók megakadályozták. A leány eszméletlenül esett össze.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr. Révész Imre, délután 5 órakor kated magvaráz Zámbová Sándor, Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zámbová Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál Dancsházy Sándor, kerekese énekel a Tanítói vegyeskar, délután 3 órakor prédikál Keresztury József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 3 órakor prédikál Gábor András, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Bajá Mihály, Karéneket énekel a Horthy dalárda, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor, Ispoltávi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Papp Imre, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezes Béla, Nyilastelenen délután 4 órakor prédikál Urv Ferenc.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 15-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásnár végzi.

Érettségi vizsgálatok. Szerdán és csütörtökön folytak le az érettségi vizsgálatok a debreceni áll. főreáliskolában. Az érettségi vizsgálatokat dr. Kaufmann György szegedi áll. főgimn. igazgató vezette nagy pedagógiai tapintattal és az ifjúság iránti szeretettel. Az érettségi vizsgálat az elnök megállapításai szerint már majdnem megközelítette a békebeli színvonalat. Az eredmény a következő: Jelesen éret: Nagy Endre, Rimoczi György, Strobach Jenő, Jól éret: Faltin Ernő, Flesch György, Rosenberg Lajos, érettek Blitzer Armin, Buksbau Menyhért, Debrecen András, Gyulás László, Korsós Imre, Kozmann Leó, Rappensberger László. Három tanulót két hónap múlva javít. A szóbeli végén az elnök igen szép beszédet intézett az ifjúsághoz, dr. Zalai János igazgató tartalmas beszédben közönte meg az elnök fáradozását, kiben egybeként régi jó barátait is üdvözítte. Az éret ifiak tegnap vették át bizonyítványaikát, a melyek már a főiskola összes szakairra képesítik az ifjakat. Ezzel megszűnt az az anomália, hogy a reáliskolai érettségi után még különbözött érettségét is kellett tenni a latin nyelvűből, ha a tudományvetemre akart valaki beiratkozni.

Az evangélikus népiskola volt növendékeihez és jóakaróhoz. Az ev. népiskola renoválására eddig juttatott nemes adományokat köszönettel nyugtatva, a fővábbi volt tanítványi hála aldozatkező megnyilvánulását kéri az ev. egyház és iskola vezetőség.

A Szonosi Szövetségnek a Balatoni kiránulásban résztvevő tagjai az uti pénztár maradványaként 100 ezer koronát adományoztak a főreáliskola egy érdemes tanulójának az évvégi jutalmazására. Ezért halás köszönetet mond Fazekas Mihály főreáliskolai igazgatószára.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vagyasénekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatali udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

Egy erdélyi bányakatasztrófa utolsó áldozata. Lugosról jelentik: Két évvel ezelőtt az aninai bányában felrobbant a főakna és a robbanás mintegy 90 bányász halálát okozta. Az igazságszolgáltatás a bűnöst kereste, ezért vád alá helyezték a bányva vezetőjét, elsősorban Nyírő Béla miniszteri tanácsos bányakapitányt, akinek ártatlansága nyilvánvaló volt. Most tárgyalta az ügyet a lugosi törvényszék. Nyírő a vádaláherőzt nem bírta elviselni, a tárgyalás folyamán rosszul lett, majd a szívéhez kapott és összeesett. Szívizélhűdés érte és meghalt.



Szöllő!
Alkalmi vétel!
A Hatvan-utcai kertben!
Az első utcában, a Mester-utca végéhez pár perenyire
Diófa-utca 29. sz. alatt.
Minden elfogadható árért megkapható és rögtön átvehető!
A vételi ügylet a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

Kiss Béla és Fiai
zenekara esténként
a Gambrinusban
hangversenyez.
Balaton melléki borok!!!

Zászlót kapnak a tanító-képző cserkészei.

Tornavizsga és cserkésztabori zászló átadási ünnepség a tanítóképzőben.

Ma délután élénk eseményre lesz a középiskolai sportnap a tanítóképző intézet tornavizsgáján délután 5 órakor a Kollegium udvarán.

Nagy érdeklődéssel várjuk a súlydóbo számot, ahol Rónvai 11 m-os dobással akarja megdönteni az intézet eddigi rekordját. Szép számokat fog produkálni Czégény, aki a birkozóversenyeken is feltűnést keltett szereplésével. Deák, Gaál és Molnár, akik a debreceni szertornászok alejéből valók. Érdekes lesz a turullanda verseny, azon versenyzőkkel, akik a játék feltalálói a legutóbbi versenyen egyenlőrangú ellenfeleik bizonvultak.

Az egyes osztályok versengő játékkal, státiatutással fogják összemérni ereiket és ügyességüket. De legkiemelkedőbb szám a zenés szabad- és botgyakorlat első helyezettjévé, mint osztrákkal, azaz a zászló átadására fogja beárni, mikor is egy debreceni úriembertől kapott s kihimzett nemzetiszínű zászlót vesz át az intézet cserkészei csapatát ünneplés keretében.

Rablógyilkos román tiszt.
Bukarest, június 14. A rendőrség elfogott egy román tisztet, aki ellen az a gyanú, hogy a Dnyeszter mentén, ahol egy határőrségnek volt a parancsnoka, a szovjetországból menekülő 20 román hazatérőt meggyilkolt. A vizsgálat adatai szerint ezeket a szerencsétleneket a román tiszt kirabolta. A tiszt nevét az oláh rendőrség nem közölte.

Eljegyzés. Káposzta Ilonkát Tokaj eljegyezte Pincés Imre ref. tanító Balmazújvárosról.

Istentiszteletok sorrendje a róm. kath. templomban. Vasárnap reggel 6, 7, 8, 9, délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor szentbeszéd, utána Szent József társulat áitatosága.

A debreceni évetem új rektora. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektorává az 1924-25. évre az egyetemi karok küldötték dr. Pap Károly bölcsészeti tanárt, kiváló irodalmi történészt, a debreceni Csokonai-kör elnökét választották. Prorektor dr. Orsós Ferenc lesz.

A „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet” 1924. március 30-án meghirdetett közgyűlése határozatképtelenség miatt nem lett megtartva. Az így elmaradt közgyűlés 1924. évi június 22-én, délelőtt 11 órakor a kath. Otthon helyiségében tartatik meg, melyen a megjelentek számára tekintet nélkül érvényes határozatot fog hozni. Az igazgatóság.

A debreceni tárgysorsjáték. A Debreceni Stefánia Szövetség részére engedélyezett tárgysorsjáték húzása folyó évi június hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz Debrecen sz. kir. város Népművelési Hivatalának helyiségében megtartva, politikai biztos jelenlétében. A sorsjegyek birtokosai a húzásokon résztvehetnek.

Az Iparos Dalkör Mezőkövesden. A debreceni Iparos Dalkör június 19-én, Urnapján kirándul Mezőkövesdre, a hol az ottani dalárda nagy ünnepélyességgel ünnepli meg fennállásának 20 éves évfordulóját. Ez alkalommal az ország számos dalárdaja közre működik. Budapestről több kiváló egyéniség utazik Mezőkövesdre.

Kétféjü borju. Érdekes eseményt jelentenek Párisból: Egy franciaországi kisközségnek kétféjü borjat ellett a tehene. Csodálatos, hogy a szörnyszülött borjunak mind a két fele teljesen rendes és felett, a törzs azonban, amely egy helyett két fejet kapott, annyira vézna, hogy ezt a súlyos terhet nem is bírta sokáig, mindössze csak pár percet élt.

Hét embert sebesített meg a villám egy sporttelepen. Frankfurtból jelentik: Tegnap egy labdarúgó mérkőzésen különös szerencsétlenség történt. A játék alatt zivatar támadt. Egyszerre villám sújtott le a közönségre. Hiten súlyosan megsebesültek.

Kétféjü boriu. Érdekes eseményt jelentenek Párisból: Egy franciaországi kisközségnek kétféjü borjat ellett a tehene. Csodálatos, hogy a szörnyszülött borjunak mind a két fele teljesen rendes és felett, a törzs azonban, amely egy helyett két fejet kapott, annyira vézna, hogy ezt a súlyos terhet nem is bírta sokáig, mindössze csak pár percet élt.



Jutányos árért megkapható teljesen új, rögtön beköltözhető, gyönyörű szép

VILLA

a Sestakerthen, Komlóssy-ut 36. szám alatt, hatalmas darab szőlővel és gyümölcsösökkel.

A vételi ügylet a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

Forradalmi jelenségek Romániában.

Forradalmi elemek idézték elő a robbanást.

London, június 14. A lapok szerint nagyon nehéz megállapítani, hogy tulajdonképpen mi történt Romániában. A forradalom kitéréséről szóló híresztelések a robbanással közvetlen kapcsolatban látszanak lenni, mert általában azt állítják, hogy a szerencsétlenséget nem egy lokomotív szikra idézte elő, hanem forradalmi elemek közreműködése folytán támadt a katasztrófa. Azonban, hogy az állameszélyről szülő híresztelések megfelelnek-e a valóságnak, vagy sem. Különben is egy ilyen állameszély nem

volna meglepő, mert Románia megérett a forradalomra. A kormány semmi, egy mint a Bratianu család személyének uralma és ez az uralom elkerülhetetlenül teszi, hogy a nép az ellen egy korábbi vagy későbbi időpontban felkeljen. Romanianak másik gyenge oldala a nemzetiségi kisebbségek nagy száma. Különösen Erdély nyújt vizsgálatlan köpet. Ezek a kisebbségek ellenséges erőkkel viseltetnek a kormány iránt és inkább Avarescu mellett állanak, ha Avarescu tud nekik valamit nyújtani.

Borzalmas halál a Csapókert mellett.

A sámsoni domboknál földbeásott hullát találtak, csak a feje látszott ki. — Már oszlásnak indult. — Vizsgálat a rejtélyes haláleset ügyében.

A Csapókert mellett elhúzódó sámsoni domboknál Oláh Gábor gulyás teheneket legeltetett. Egyszerre feltűnt neki, hogy az egyik tehén szokatlanul különös módon viselkedik. Korbeforong, levágja a fejét a földhez, azután valósággal toborzódik. Oda megy a másik és harmadik tehén is és azok is ilyen módon viselkedtek.

— Ejnye no, — mondta magában Oláh Gábor ennek a fele se tréfa. Kiűtötte a támasztó botot a hóna alul és odament a toborzékoló, bögő tehénekhez.

Ugy mondja, hogy majd a földbe gyökerezett a lába, olyan borzalmas látvány tárult a szeméi elé.

A földből egy halott ember feje látszott ki, részben már oszlásnak indult s halomra dongták a legyek.

Oláh Gábor nem hagyhatta ott a teheneket, de közelebb zavarta azokat az országúthoz, maga meg oda áll, mert tudta, hogy a csendőrök rendszeresen járnak arra. Nem is csalódott, csakugyan jöttek a csendőrök, akiket megszólitott s elmondta nekik milyen borzalmas leletre talált.

A csendőrök maguk is meggyőződtek arról, hogy a gulyás elbeszélése igaz. Meghagyták neki, hogy senki emberfiát a közelében ne engedjen a hullának, amíg a hivatalos úrak meg nem érkeznek. Maguk pedig felsiettek a városha és nyomban jelentést tettek a borzalmas leletről.

Délután Preneiszberger vizsgálóbíró Orsós Ferenc dr. egyetemi tanárral s az ilyenkor szokásos segédlettel kimentek a helyszínre, ahol az első vizsgálatot nyomban megtartották.

Szönvegszövők figyelme! Tisztelettel tudatom, hogy a régebben jelzett perzsa-fonalak remek szonokban megérkeztek. Ezután állandóan raktáron tartok mindenféle perzsa, szmírna és kelim fonalakat és szönvegeket, amelyet utánvosáron szerzhetnek be nb. vevőim. Tisztelettel Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1.

Hét embert sebesített meg a villám egy sporttelepen. Frankfurtból jelentik: Tegnap egy labdarúgó mérkőzésen különös szerencsétlenség történt. A játék alatt zivatar támadt. Egyszerre villám sújtott le a közönségre. Hiten súlyosan megsebesültek.

Kétféjü boriu. Érdekes eseményt jelentenek Párisból: Egy franciaországi kisközségnek kétféjü borjat ellett a tehene. Csodálatos, hogy a szörnyszülött borjunak mind a két fele teljesen rendes és felett, a törzs azonban, amely egy helyett két fejet kapott, annyira vézna, hogy ezt a súlyos terhet nem is bírta sokáig, mindössze csak pár percet élt.

Mikor kiérkeztek a helyszínre, a hulla feje alig látszott ki a földből körül kiásták a rendelkezésre álló erők a földet és

félig guggoló helyzetben találtak a hullát, balkarja teste alá gyűrődött, jobb kezében egy ásót tartott.

Az így talált hullára a közelből nem ismert rá senki. Megállapították azonban, hogy öreg ember volt a még megmaradt párszaj, őszhaj és ősz szakál nyomán. Szürke katonazubbony, fekete kopottas nadrág volt rajta. A lábán egy száratól megfosztott csizmából készült bocskor volt. A helyszínén a környékbeliek bevonásával történt kihallgatáson megállapították, hogy többen látták pár nappal ezelőtt egy ilyen öreg embert a kezében a dombok közt botorkálni. Jobb lábára sántított. Itt-ott megállt és kaparászott.

Az a feltevés alakult ki, hogy az öreg ismeretlen ember valószínűleg valami kis odút akart magának ásni, ahol éjjelenként meghuzhassa magát. Az odút ásta meg rosszul és rászakadhatott a föld.

A közelből kíváncsian érdeklődők is tárgyalták az esetet:

— Halálra szánta magát az öreg — mondogatták. — Ugy se volt szégyénynek semmi jó menyéje a világban, hát megásta a maga sírját.

A hullát különben koporsóba tették és bevitték az egyetem boncasztalára. Miután a szegény öregnél se irás, se igazolvány, semmi a világon nem volt, a boncalás fog fényt deríteni ma még rejtélyes halálra.

A világ legmagasabb rendőre. Ez a két méter ötven centiméter magas rendőr, kit Daniel B. Ahernnak hívnak, ki a világ legmagasabb rendőre volt, idáig az amerikai Hariford városban vigyázott gummitölvényre a rendre. Az óriási rendőr most nyugdíjazását kérte.

Betvárvilág Aradon. Aradi tudósítónk írja: Az aradi magyar polgári iskola száznegyven kiránduló diákját Aradtól alig pár kilométerre fegyveres oláh banditák megtámadták és kirabolták. A rablók két tanárt és több diákot súlyosan megsebesítettek.

Oláh mintaiskola. Erdélyi lapok írják: A turnsevri felsőbb fiúiskola egyik tanára növendékeivel együtt körözött, sőt az internátusba utcai nőket vitt be és nagyarányú kártváltásokat enged meg növendékeinek. A tanári kar már több ízben panaszt tett Angelescu kultuszminiszternek, a mintatanárnak azonban mindezekig a hajászála sem görbült meg.

Az új dohány árak.

Budapest, június 14. A m. kir. pénzügyminiszterium a dohánygyártmányok árait június 15-től kezdve a következőképp állapította meg:

Gülönlegeségi gyártmányok: Születen flor 100 gramm 100 ezer, kiváló finom török 80.000, finom kir 60.000, purzicsán 45.000, Hercegovina 50.000, válogatott Szentandrás, Ersekuivari és Réthati 22.000 kor.

Szivarak: Koronász 12.000, Regalia favorit 4000, Regalia Média 3000, Szenorítás 1200 kor.

Szivarkák: Koronász 2000, Szűz 1700, Amerisz 700, Kavola 600, Kedive 1000, Tébae 500, Princessász 500, Dames Moeris 600 kor.

Altaianos gyártmányok: Legfinomabb török 100 gramm 80.000, Finom török 25 gramm 10.000, finom Hercegovina 6000, Középfinom török 5000, Balkán 5000, Legfinomabb magyar 2800, Finom magyar 1700, Középfinom magyar 1400, Hazai pipadohány 1200, Kárpádohány 1200, Magyar pipadohány 1000, Kiváló finom magyar szivarkadohány 14000, Legfinomabb magyar pipadohány 9000.

Szivarak: Regalítás 3000, Trabuko 2300, Britanica 3000, Milaresz 2200, Kuba portorikó 2000, Rosita 1200, Portorikó 1100, Cigarillosz 600, Pannona 450, Vegyes külföldi 1000.

Szivarkák: Nilus szópoka nélkül 1000 szópokával 600, Sztambul 1000, Mentisz 700, Miriam 500, Király 350, Hölgy 300, Hercegovina 300, Szimfonia 350, Duna 150, Dráma 250, Magyar 150.

Pecsenyének sütötte meg a gyermekét.

München, június 14. A felsőpfälzi Mittenauben egy fiatal asszony néhány nappal ezelőtt megőrült és két kis gyermekét a forró kemencébe dugta. Amikor ferje hazatért az asszony elmondta, hogy finom pecsenyét sütött számára. A gyermekeit sütötte meg neki. A férj megrémülve rohant a kemencéhez és abba megélve, de eszméletlen állapotban találta meg gyermekeit.

A hortobágyi vásár. A városi tanács közli, hogy a f. évi hortobágyi állatvásár június 20-án, pénteken lesz.

Pénzes emberak!!

Ne szalajtsák el ezt a kedvező és kínáló alkalmat!

Bent a városban, 12 magyarhold területen fekvő Lovag Zolnay-féle major eladása végtelen sürgössé vált...

Volt idő, mikor 16 vagon búzát ajánlottak érte, nem volt eladó! Most azonban nagyon eladó, odaadják 14 vagon búzáért is. — Azonban mindezeketől eltekintve

a komoly érdeklődők tegyenek ajánlatot

az ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS irodához, Veres-utca 9. szám. Személyesen és a délelőtti órákban, hogy mennyit volnának hajlandók érte adni?

Módjában áll az irodának közbelépni és közbenjárni, hogy a vételi jogügylet

mindenáron perfektnáltassék!!

A vagongyárhoz pár percnyire van ez a birtok, a vámospécsi köves ut jobb oldalán

Márton Kálmán-utca 17/b. sz. alatt.

Van a birtokon egy négy szobás urasági lakás, mellek helyiségekkel. Külön udvarban házmeisteri lakás és külön tanya és gazdasági épületekkel.

Az egész birtok október 1-re átvehető! Beköltöztetésre lakást esetleg rögtön is kaphat a vevő, istálló használatlalt együtt!

Ha csak egy kissé elfogadható ajánlat érkezik is be, a Nagy Lajos iroda azon lesz, hogy a vétel sikerüljön!

Mindenestre előbb nézzék meg a birtokot és csak azután jöjjenek be az irodába!

Három hat hónapos malacot nyerhet!

Folyó hó 15-én, a Csapó-parkban, városunk legjobb kuglizójában **verseny lesz.**

Pormentes kertek, Kitűnő italok, Csapolt sör, Elsőrendű zenét biztosít ifj. Magyar Bandi teljes zenekara. A versenyre jegyek válthatók: Csapó-utca 100. szám, vendéglő, vagy helyben, telefonszám: 5-01.

Pártfogást kér: **Csapó László** vendéglős Szoboszlai-ut 3. Falk-kafegyárral szemben.

A homokkerti óvoda vizsgálója.

Rottenetes világítás, majd az utána következő borzalmas események: a kommunizmus és hazánk megosonkítása, kitérülhetlen nyomokat hagytak maguk után. A tömegnyomor magas fokra hágott és a nemesebb érzések kihalóban voltak az emberekben.

Nem szükséges mélyebb megfigyelés, egy pillanatra feltűnik, hogy a nyomasztó helyzet javulóban van; a konzolidáció érezteti hatását. Ezt tapasztaltuk június 12-én megtartott homokkerti óvoda vizsgáján. Az elmúlt években nagyon megcsappant az óvodába járó gyermekek száma. Az 1923. évben felélni sem volt, mint most. Ez évben 142 óvodás gyermek járt fel. Nagy számban, vezetkedik a békebelivel. És a gyermekek kinézése is más: jól tápláltak. A ruházat? Hát bizony még az elmúlt évben is nagyon hiányos volt, de most ez is másképpen festett.

Eszt a majdnem másfélszáz gyermeket Korompai Gyuláné óvóné egy magától tanította. Óriási munka. És milyen eredménnyel! Hogy azok a pöttyösvény apróságok, akik még nem régen tanultak meg járni és beszélni, mennyi mindent tudnak azt csak látni és hallani kellett. Korompainé elsőrendű óvóné, ez elismert dolog. Nekünk azonban más ragadta meg a figyelmünket. Az a hazafias és vallásos szellem, amelyet az apróságokba berögzíteni igyekezett. Ez a lényeg. Korán kell a gyermekeket ezekre tanítani, belenevelni, hogy felnövekedve hazafias és vallásos emberekké legyenek, mert ezektől függ hazánk és nemzetünk sorsa a jövője.

Az óvoda vizsgáján a községi iskolázás részéről jelen volt dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok és özv. Jó Istváné iskolaszéki tag. Dr. Csűrös tanácsnok vizsgálta végén meleg és lelkes szavakkal üdvözölte a huszonhatodik vizsgát adó óvónőt mintaszerű tanítási-értekezési utána Patav József a homokkerti birtokosság nevében intézett a több száz főre menő közönséghez beszédét, kérve az óvodának pártolását. Az apróságok közül figyelmet keltek szavalkatikkal és látszatokkal: Csenger Irénke, Nagy Irénke és Micike, Orbán Kereska.

Kövér Gyula.

Drama az erdőben. Szombathelyről jelentik. Asbóth Gyula szombathelyi nap-számú szombat délután Németh István nevű társával vadászni ment a barátok erdeibe. Ahogy az erdőben járkáltak, megnézték a kumi János vadort, erre Németh elbújt egy bokorba. Asbóth pedig tovább ment. Egyszerre két lövés döbrent el s mikor Németh előjött, barátját összerogva, holtan találta. Mellette állott a vadór, aki azzal védekezett, hogy Asbóth megtámadta őt, reált, mire ő is használni volt kénytelen fegyverét. Kumi bevitték a rendőrségre. A vizsgálat megindult.

A gyűszű eredete. A gyűszű eredetéről elmélkedett egy angol tudós egyik londoni lapban. Megállapítása szerint az asszonyok már a XII. században használták a gyűszűt, amelyet szent Ildikó talált fel.

III. Schaff János tánciskolájában a Royalban az új tanfolyam már megkezdődött. Beiratkozások még e héten elfogadtattak.

Eladó ház

gazdálkodóknak alkalmas, beköltözhető lakással, nyolc vagon buzárért előnyös fizetési feltételek mellett. Ertekezhetni dr. Hódy és dr. Bősörményi ügyvédek irodájában, Piac-utca 77. szám.



Alkalmi házvétel a Simonffy-u. legelején!

Rögtön a főtérnél! Hirtelen közbejött családi ok miatt most 7 és fél vagon buza árúért megkapható és a vételár fele újból (aug. 10 ig) fizethető! Az érdeklődőknek készséggel nyújt részletes felvilágosítást a Nagy Lajos Ingatlanforg. Iroda.

Nagyszabású művész sajtóvasárnap.

A református tábort püspök magyaráz bibliát és Magoss György polgármester mond beszédet a ref. sajtóról.

Június 20-án délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban a Debr. Kálv. Templomegyesület gyónvörü ünnepséget tart. A műsor a következő:

1. Gyülekezői ének.
2. Imádkozik és bibliát olvas Dancsházi Sándor lelkész.
3. Karének a Templomegyesület Vegyeskarától, Szabó L. karnagy vezetésével, orgonán kíséri Hammerstad János orgonaművész.
4. Bibliát magyaráz Soltész Elemér tábort püspök.

5. Orgonaszóelőadja Hammerstad János orgonaművész.

6. A ref. sajtó jelentőségéről beszédet mond dr. Magoss György polgármester.

7. Karének a Templomegyesület Vegyeskarától Szabó L. karnagy vezetésével, Hammerstad J. orgonakisérelével.

8. Jelentés a Templomegyesület sajtó orgonaművészéről a „Vasárnap”-ról.

10. Himnusz.

Jegyek 10.000, 6000, 300 kor. előre válthatók 18-tól fogva a Vasárnap szerkesztőségében, Kálvin-tér 17.

Jubileum a Hortobágyon.

A főispán, polgármester és a tanács több tagja is jelen volt.

A debreceni juhartogazdák egyesülete és a törzsházak tegnap szombaton tartotta első nyírását. Ezt az alkalmat Horváth János husz éves felügyelői jubileumával kötötték össze, amelyre nemcsak debreceni gazdák mentek ki sokan a Hortobágyra, de megjelent ott Hadházy Zsigmond dr. főispán, dr. Magoss György polgármester és a városi tanács több tagja. A juhartogazdák közül ötvenen mentek ki.

A nagy társaság tegnap szombaton

délután megtekintette a félezer darab kitűnő törzshállományt, végig nézte a nyírás és este a hortobágyi csárdában gyűltek össze vacsorára.

Kitűnő hangulat uralkodott. A vacsorán beszédet mondtak Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Kertész István, Jóna István és Balogh István. Éjfél után kaptuk a hortobágyi ünnepélyről szóló tudósítást, akkor még a társaság tagjai kitűnő hangulatban voltak együtt.

Eljegyzés. Takács Mihály máv. nyugdíjas tolatásvezető és neje kedves leányát Jucikát eljegyezte Szabó Imre. (Minden külön értesítés helyét)

Rajz és munkakiállítás a Kollégiumban. A debreceni református tanítóképző intézet rajz és kézimunka kiállítása ma, június 15-én délelőtt 10 órakor nyílik meg a Kollégium rajztermében II. emelet 13. Nyitva lesz június 18-ig.

Huszonöt éves jubileum. Csendes, szerényen töltötte be a napokban 25. éves szolgálata után jubileumát Horacek Rezső, a debreceni ügyvédi Kamara köztisztviselője álló irodaigazgatója. Barátai és tisztelői az alkalommal számos kereset fel az érdemes tisztviselőt, hogy egy szorgalommal és becsülettel munkával eltöltött negyedszázados munka dícséretét, elismerését tolmácsolják. Horacek Rezső: 25 évi működése alatt megszerezte magának az ügyvédi kamara tagjának jól kiérdemelt szeretet és osztatlan bizalmát, mai az ő munkás 25 éves tevékenységének legfényesebb jutalma.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü fiam elhunytával megnyilvánult jólesztérvét az összes rokonaim jó barátok és ismerősök ezután is fogadják hála-lás köszönetemet. özv. Szilágyi Jánosné szül. Kakai Eszter.

A pincérszakiskola vizsgálója. Tegnap tartották meg a debreceni pincérszakiskola évről vizsgáját. A vizsgán megjelent dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok, Kemény János vendéglős elnök, Lókody Sándor pénztáros, Szathmáry Zoltán titkár, Németh Aladár ipartestületi elnök. A mintaszerű feleletek Polczner Adolf igazgató és Elefántv Sándor szaktanárs dícsérik. A gyakorlati tanítást elismerésre méltóan Csócsics Lajos szaktanító végezte, aki próbatérítést mutatott be a növendékekkel. Jutalmat kaptak pénzben Ádám József III. o. tanuló, aki a Genfi Szövetség ezüst óráját és a Weichinger ösztöndíját is kapta, Albrecht Béla, aki a Louis Francois ösztöndíjat kapta és Gömöri Tibor II. o. tanuló, míg Kun Sándor I. o. tanuló értékes jutalmaként kapott. A vizsgát Lókody Sándor szék beszéddel zárt be.

Naponta friss csapolású elsőrendű Dróher féle korona sör világos 1 pohár 3000 korona, 1 korsó 5000 korona. Nagy választékban zóna villásreggelik 6000 korona. Albert belvárosi éttermei. Kiváló finom asztali és pécénye borok.

Eladó a Csillag-u. 28. számú ház,

villany világítás, vízvezeték, csatornázott klozett. Az utcai szoba, konyha, kamara, 2 fűs kamara a a vétel esetén elfoglalható. Érdeklődni a helyszínen, a tulajdonossal.

Aki arconütötte a királyt. Gosportban, Angliában nemrégiben meghalt Raiph Wilson tábort lelkész. Wilson aról volt nevezetes, hogy ő volt az egyetlen ember, aki az angol királyt megütötte. Amikor György király ifjú korában a haditengerészetnél szolgált, egy ízben az istentisztelet alkalmával nem viselkedett jól. Wilson ezt észrevette s nem törődve azzal, hogy az ifjú egykor a királyja lesz, odament a kis Györgyhez s nem is a legkíméletesebben arculütötte. A király ezt a fenytést — úgy látszik — nem vette rossznéven, mert — sohasem bosszulta meg a tábort lelkész szigorúságát.

Vénusz kozmetikai intézet eltavolít szepülőt, májfoltot, pattanást, mitesztort és hajszálakat, véglegesen kiirt. Saját készítmény szepülő kenőcs kapható. — Széchenyi-utca 16. sz.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegyárak. Szalon kádfürdő 12000, Kádfürdő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselőknél 9000, Kádfürdő tisztviselőknél 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőzfürdő tisztviselőknél 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 személyre 16000, Kádfürdő 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárakban mindennemű furdóruha és lepedő befoglalattal. Azonkívül 10-20 furdóruha, valamint egész havi bérletjegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosásra is olcsó bérletek válthatók. A kiszolgálást Gődényi Testvérek vezetésével a Margit-fürdő volt összes személyzete látja el.

Eladó földek:

- 9. kat. hold föld Ondód, Péterfia dülöben a várostól 9 km-re, köves ut mellett.
- 11 és fél kat. hold tanvás birtok H. Boszörményben, Vénkert mellett.
- 4. hold konvakerti föld. Tegláskertben házzal.
- 31 hold pusztai föld Kismarián. Bérletet keresünk 30-500 holdig.

Bővebbet: **Bősörményi László** ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

Figyelem! 4 vagy 6 malacot vállalok felbe. Bethlen-utca 76. szám

Eladó ház

beköltözhető lakással, nagy műhellyel, nagy raktárhelyiséggel, bármely ipar céljára megfelel. Czim a kiadóhivatalban.

Színház.

Június 15-én, vasárnap délután: **A vén gazember**, Este: **Gyere be rózsám**.
 Június 16-án hétfőn: **Gyere be rózsám**, A) bérlet.
 Június 17-én, kedden: **Mihályiné két leánya**, B) bérlet.
 Június 18-án, szerdán: **Gyere be rózsám**, C) bérlet.
 Június 19-én, csütörtökön: **Mihályiné két leánya**, A) bérlet.
 Június 20-án, pénteken: **Három**, D) bérlet.
 Június 21-én, szombaton: **A mikádó**, operett C) bérlet, Uj betnulással.
 Június 22-én, vasárnap délután: **Gyere be rózsám**, operett.
 Június 22-én, vasárnap este: **Süt a nap**, életkép.
 Június 23-án, hétfőn: **A mikádó**, operett.

„Gyere be rózsám” ma este, hétfőn és szerdán a Csokonai színházban.

Erdekes felülitása lesz a „Mikádó” angol bohózatos táncos operettének. — Rolkó a címszerepben aktuális kuptakat énekel.

A „Színház és Mozi” rendkívül érdekes elbeszélést közöl. Pintér Dezső Csokonai színház tagja a 1000 szindarab címűből állította össze. Az elbeszélés folytatálagosan fog megjelenni.

Meteorban vasárnap „Lavina”. Nagy attrakci. Várkonyival a főszerepben. — Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Férfi és gyermek szalmakalapok mélyen leszállított árak mellett Frank Imréné Piac 43

Sárkányeresztés miatt sötétben maradt Makó. Makón tegnapelőtt este hirtelen kialudtak a villanylámpák. A telep igazgatósága egész éjjel kereste a hiba okát, de nem tudták megtalálni. Másnap reggel, mikor bejárták a 89 kilométer hosszú vezetékét, észrevették, hogy a Luther utcánál egy darab spárta érintkezésbe hozza a pozitív és negatív áramot. A vizsgálat megállapította, hogy a gyerekek sárkányt eresztettek és a spárta felakadt a villanydrótra. A gyerekek húzták a spárta és így érintkezésbe hozták egymással a két drótot, ami üzemzavart idézett elő. A város emiatt egész este sötétben maradt, a villanytelepek pedig a hiba megtalálása, valamint kiavítása több millióba került.

Eladó kioszk

740 centi hosszú, hossza megnagyobbitható 9 méterre, 4 méter széles. — National regiszter cassa eladó. BODOGH cukrászda Piac-u. 9 sz.

Eladó ingatlanok

Beköltözhető 2-5 szobás házak a Péterfia, Darabos, Rákóczi, Miklós, Varga, Teleki, Csillag, Csokonai és Zapolva-utcán.

Villák a helybeli kertsekben. Szőlők a helybeli és vidéki kertsekben.

Szántó földek 50 holdig, 70 holdas birtok. Budaszentmihályon és 226 holdas Szabolcs megyében.

Malom igen jó menetű, Bihar megyében.

Cseleji CSELEY GYULÁ

irodájában, Ezgmalom-u. 8. Telefon 2-08 436-1924. kv.

Arverési hirdetés

A Fábrv kiskoruk tulajdonát képező s a debreceni 9025. sz. telekkönyvi birtékben felvett Kiss Áron-utca 22. sz. 895:60 négyyszögöl területű Homokkerti ház és szőlő folyó évijulius hó 8. napján, délelőtt 11 órakor dr. Kiss Sándor tb. árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében, Csapó-u. 19. sz. I. em. városi Arvaszék megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérnek eladatni fog. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt városi közzvámi hivatalban megtekinthetők. Az ingatlan eladását Debrecen szab. kir. város Arvaszéke 4190-1924. au. sz. jogerős határozatával engedélyezte. Debrecen, 1924. évi június hó14-én. Kiss Kálmán, városi közzvámi.

Zsákfoltozó asszony kerestetik,

ki zsákvarrógépen dolgozni tud. o-o Egyetem építkezés, Nagyerdő.

Egyetemi sugárut.

Nyíltéves utca az egyetemig. A Seta- és Sestarkertek most elkészült új szabályozási tervén első pillanatra feltűnik az a nyíltéves, hossztágas utca, amely a Bethlen utcától vezet egészen az egyetemig.

Rablóüldözés automobilon.

Ember vadászát Newyork utcáin. Newyorkból jelentik: Newyork egyik legnépesebb utcáján, a Broadwayn, a közeli napokban filmvászonra való igazító ember vadászat játszódott le. Egy áruházi betörők garázdjából, akiket kint autóból várt. A szomszédok meghallották a zajt és értesítették a rendőrséget, amely éppen abban a pillanatban jelent meg, amikor a betörők autóra szálltak, hogy zsákmányukkal ellálmájanak.

Először a felvételi vizsgát. A kultuszminiszter, mint értesülünk, véglegesen el akarja törölni az elemista diákok felvételi vizsgáit, mert nem váltotta be a hozzája fűzött reményeket. Szeptemberben megkezdik működésüket az első real-gimnáziumok. Budapesten, de a vidéken is főleg az állami főgimnáziumok alakulnak át real-gimnáziumokká, a felekezeti gimnáziumok továbbra is megmaradnak humanisztikus gimnáziumoknak.

Egy suhanc borzalmas tömeggyilkolása. Alsóremec, zemplánmegyei községben, egy 23 éves suhanc a legkegyetlenebb módon meggyilkolta 72 éves nagyanyját, 18 éves leánytestvérét, 13 éves öccsét pedig életveszélvesen megsebesítette. Mint most Sátoraljaihelvől jelentik nekünk, a gyilkos suhanc többnapos tagadás után bevallotta, hogy a rémes gyilkosságokat ő követte el. A meggyilkolt leányt az ünnepokban lett volna az esküvője. A gyilkos suhancot letartóztatták.

Eladó egyszázötven kilogramm ezüst. Dudley lord, durgazdag angol főnemes, állandó tartózkodásra Franciaországba költözött és azért elhatározta, hogy ősi családi kastélyának, Humley Hall-nak, összes műkincsét eladja. Az eladásra szánt műkincsek között csodálatosan szép régi angol porcellán és egy huszonöt ezer kötetből álló könyvtár is szerepel, de a legnagyobb értéket a lord családi ezüsténevei képviselik, melyek a világ legnagyobb ezüstgyűjteményét alkotják. Ennek az ezüstgyűjteménynek összsúlya ugyanis nem kevesebb, mint 1500 kilogramm. E mesebeli értékű műkincsek eladásánál anvagi okok annyival is kevésbé működhetnek közre, mert hiszen a lord birtokán nemrégiben hatalmas szénbányákat találtak, melyeknek feltárását a napokban kezdik meg.

Nem akar fogyni a tejhamisítás. Napról-napra mennek a feljelentések. — Szigorított büntetések. — A falusiak kívánsága.

A városi előlíjárásnál nem akar megszűnni a sok tejhamisítási kihágási ügy. Napról-napra mennek a feljelentések és napról-napra történnek a büntetések. Súlyosabb hamisítási eseteknél, amikor fele viz volt a tejnek, harminc napi fogházbüntetést róttak ki a tejárusokra. A falusi asszonyok nem felebbezték, egyetlen kívánságuk volt, hogy a büntetésről ne irjanak át a faluikba s a büntetést ne a faluikban, hanem Debrecenben ülhessék le.

A debreceni görög-katholikusok a belügyminiszterhez.

Hatezer hívő kérélmé.

A debreceni görög-katholikusok, akiknek a száma a nagy világegés előtt alig volt valamivel a háromezernél, nehéz áldozatok árán templomok építettek s négy harangot helyeztek a tornyába. De jött a vérvízaros háború s az alig megszóltat harangok közül hármat s haza javára áldoztak.

Azóta, különösen a háború utáni nagy beözönléssel, amikor a nagyobb vidéki emporiumok úgy felszították a környék lakosságát, de a megszállt területekről menekültek száma is egyre nőtt, megduplázódott a debreceni görög-katholikusok száma és ma már hatezer felé jár. Különösen sok ügyvéd, orvos, vasutas, magánzó és állami tisztviselővel szaporították a hívek számát.

Harangavatásra várják Baltazár püspököt. A vásárhelypusztai tanyák harangja.

Baltazár Dezső dr., a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke június hó 22-én Hódmezővásárhelyre utazik, ahol a főgimnázium szóbeli érettségi vizsgálatán elnököl. A püspököt ebből az alkalomból D. Nagy Sándor főgimnáziumi igazgatóval élén egy bizottság fogadja. Baltazár Dezső dr. négy napig marad Hódmezővásárhelyen, közben egyházi generális vizitációt tart és 26-án részt vesz az ottani presbiteri közgyűlésen.

Borzalmas gyilkosság és öngyilkosság Békéscsabán. Egy elkeseredett férj előbb megölte feleségét, majd önmagával végzett.

Borzalmas családi dráma játszódott le a múlt vasárnap este a Békéscsabához közel eső kereki tanyákon, melyről az alábbiakban számolunk be részletesen: Stefánik János 50 éves mezőgazdasági munkás már hosszú évek óta különváltan élt feleségétől és családjától. Vasárnap este úgy 8 óra tájban egy hirtelen gondolatlan elhatározta, hogy felkeresi feleségét. El is ment feleségéhez, akit már két kisebb gyermekével együtt az ágyban talált. A nagyobb gyermekek elmentek Ökizvásra s még akkorra nem térték vissza. Alighogy belépett a szobába,

Nemrég három napi elzárásra ítélte a városi előlíjáróság egy debreceni gazdát vízestei árusítása miatt. Nem felebbezett. A büntetést leülte. Két hét múlva újra vizes tejet találtak nála. Akkor az előlíjáróságnál harminc napi elzárásra ítéltek. Az ellen se felebbezett. A harminc napi elzárást most ülte le. Természetesen ilyen és hasonló esetek után nemcsak időszakilag, de szakadatlanul vizsgálják a városba eladásra, vagy házhoz szállításra kerülő tejet és azokra, akik a természetes tejet a közegészségre megrontják, a törvényes rendelkezések teljes szigorát alkalmazzák az előlíjáróságnál.

a belügyminiszterhez fordulnak kérélmükkel: engedje meg nekik a gyűjtést három harang javára attól a társadalomtól, amelyért odaadták a harangokat. A kérévny most ment el a belügyminiszterhez, de míg arra a döntés megérkezik, önkéntes adományok is elég szépen jutnak a görög-kath. egyházhoz. Mint érdekes részletét ennek említjük fel, hogy az amerikai magyarok maguk is adakoznak, sőt a legutóbbban a debreceni magyar görög-katholikus egyházi céljaira. Legutóbban ott folyik a gyűjtés a háborút megelőző pokolgéses melevélt vértanninak emlékszórára is. A magyar görög-katholikusok adták az első három veránut a háborúnak, az első három új harangot megtörtelt dörögő gyűnynek, jó reménnyel várják hát a belügyminiszter döntését kérélmük fellett.

Egy héttel előbb akarták megtartani a fehértóparti vásárhelypusztai református hívek harangavatási ünnepségét, de arra a hírre, hogy a püspök 22-én Hódmezővásárhelyen lesz, elhalasztják egy héttel az ünnepséget és az egyházi hívek a pusztai lakói szeretnék, ha azon Baltazár Dezső dr. püspök is megjelenne. A harangavatást a püspök jelenlétében Harsányi Pál békésbányai református esperes fogja végezni.

Mit kell tudni a földadó fizetéséről?

Az 1922. évi XXI. törvényekik elrendelte, hogy a földadót 1922. július 1-től 1925. május végéig buzaértékben kell fizetni. A földadót ennél előbbre úgy vették ki, hogy a földadót a kataszteri tiszta jövedelem 20 százalékában alapítják meg és az így módon megállapított földadó minden koronája 5 kilogramm buzával veendő egyenértékűnek.

A földadó mindenkor készpénzben fizetendő a buzának a tényleges fizetés hónapjára megállapítandó értéke szerint. A buzaértéket a budapesti buzaárnak megfelelően, minden évnegyved utolsó hónapjának 20-ik napján teszik közhírré a hivatalos lapban, vagyis a „Budapesti Közlöny”-ben a következő negyedévre szóló érvénnyel.

A földadó négy évnél hosszabb időtartamra megállapított első napján esedékes és egy-egy részlet az illető évnegyved bármely napján fizethető. Több évnegyvedre is lehet földadót előre fizetni. Ha azonban valamelyik részletet a megfizelő évnegyvedben nem fizeték be, akkor a hátralékos buzaárnyelvesség után negyedévenként 2 százalék buzaértékkel kell fizetni. Az olyan adózó, aki a költségvetési év október 31-ig az egész évi földadóját előre kifizeti, a kivetett földadó 5 százaléka elengedésének kedvezményében részesül. Ez a kedvezmény olyan földbirtokosnál kinek a mezőgazdasági képezi a főfoglalkozását, az esetben, ha a mezőgazdasági képzelt földbirtokának összeszes kataszteri tiszta jövedelme 200 koronát meg nem halad, 20 százalékra, ha pedig 50 koronát meg nem halad, 30 százalékra emelkedik. Ez a 20, illetve 30 százalékos kedvezmény a fentebb említett földbirtokosoktól abban az esetben is megilleti, ha október 31-ig évi földadójuknak legalább fele összegét egyszerre befizetik a befizetett adórészletre nézve és megilletik a hátralékos adórészletre nézve akkor is, ha ezt az egész hátralékos összeget, amely tehát az évi adó felénél nem több, március 31-ig egy összegben befizetik. Ha azonban a földadót egész összegében az a fél fizeti, amelyik félre a fizetés kötelezettségét a szerződés vagy megállapodás hárítja.

Hogyan került cápa a Tiszába? Tiszavárkonyban a község előlíjárósága akként akarta elejét venni a szabad Tiszában való furdással író szerencsétlenségnek, hogy kidoboltatta, mert merien senki se furdani a Tiszában, mert egy cápa beszabadult a Tiszába és sveszélvezeti a furdózzók biztonságát. A félelmetes pómhír egyelőre megapasztotta a szabadban furdózzók számát.

Milyen lesz az új ipartestület? Az ipartörvény életbeléptetése egészen új ipartestületeket hívott életre, másrészt pedig számos rendelkezése a régi ipartestületek átszervezését, modernizálását tette szükségessé. E testületek eddig a régi ipartörvény által előírt szük keretek között kizárólag alsóbrendű adminisztrációs tevékenységet fejtettek ki, ugyszólván csak tanácsnyilvánítással és felszabadítással foglalkoztak. Maguk az ipari érdekvéviselők is belátták, hogy ve hivatalos testületeknek a megváltozott viszonyokhoz kell simulniok. A kereskedelmi miniszterium — mint értesülünk — az iparosok kívánságára meg is kezdte az átszervezés előmunkálatait és pedig olyan szellemben, hogy az ipartestületek jövőben az iparoscéncerációk nevelésén kívül az önálló iparosok gazdasági boldogulását, megerősödését szolgálják. Ezért az átszervezés az iparosok hitel- és nyersanyagbeszerzési problémáit tartja elsősorban szem előtt.

Halló! Halló! Értetem a n. é. közönséget, hogy régi, jó hírnévnek örvendő cipész-műhelyemhez társul vettem Tódor István urat, s így fokozottabb erővel állunk a nagyközönség rendelkezésére. Készítünk: férfi, női, fiu, leány és gyermek cipőket, eszímeket, szandálokat a legfinomabb s legerősebb kivitelben. Tart a ágáért felelünk. Javításokat gyorsan, pontosan és olcsóért készítünk. A n. é. közönség szives támogatását továbbra is kérve Tisztelettel: BÁNK és TÁRSA cipész mesterek Osonka-utca 11. szám.

Koszt pénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Legelőnyösebbban vásárolni uri és női divat cikkeket még mindég csak a 10-0-0-0 Közzükségleti Aruházban lehet. Csapo-ú. 9.

Debreceni Ecetgyár részvénytársaság Széchényi-u. 13. Telefon 12-46. A modern technika minden vívmányával berendezve, teljesen újonnan felszerelve, ajánlja kiváló minőségű ecetermékeit viszonteladók részére vagon és egyes hordó tételben, előnyös árak és feltételek mellett.

Szabó Kálmán végzett patkoló és kocsikovács mester. Debrecen, Késes-u. 90. Késes- és Salétrom-utca sarok. Készít: minden alakú ujfédes és féder nélküli kocikat, használt kocikat ujakra becsérél, javításokat gyorsan, pontosan eszközöl jutányos árban. Kész kocsit kapható.

Építkezések Debreczenben.

Egy emelet: hétszáz millió

Azt hittük, hogy az idén már megindulnak Debreczenben is az építkezések. Még is indultak, de jobbra apróbb javítások és egy szobás lakóházakra estek össze.

Még ami hosszas huza-vona után is erősen állott a megvalósítás stádiumában a Benyáts-féle Csapó utcai ház emeletesre építése is meghusult. Míg a különféle szabályozási és más kérdések elintézését nyertek, úgy megnőtt a földszintes házra huzadó egy emelet ára, hogy csekély hétszázmillióba került volna. Természetesen így a tervezett emeletes építkezést Benyáts Emil el-
eítette.

Egyetlen helyen folvik a Balogh István Kossuth utcai palotáján kívül emeletes építkezés, a fainpartelenen gyári célra. Ennek az erőpróbáit most tartották meg.

Az apróbb építkezések elősegítésénél most már gyorsabb intézkedés mellett is sok mindentől eltekintenek, csak-hogy megkönnyítsék és meggyorsítsák az építkezéseket. Így a földszintes kisebb házaknál már nem ragaszkodnak az al-dincézéshez sem.

Az arany alapon való átálánvozásra térnek át a forgalmi adónál. Jól informált helyről szerzett értesülésünk szerint a pénzügyminiszterium már előhadadott stádiumba jutott a forgalmi adó-reformtervezetével. A kiszivárgott hírek szerint az általános aranykorona alapon való átálánvozási rendszerre akarnak áttérni. Ezt a tervet bizonyára örömmel fogadják a kereskedők, mert annak megvalósításával megszabadulnának a gyakori ellen-örzés kellemetlenségeitől.

Felrobbantották a moszkvai expressz-
vonalat. Helsinkiből jelentik: Az ex-
presszvonatot, amely Moszkvából Riga
felé robotog, dinamittal felrobbantot-
ták. A merénvletnek igen sok áldozata
van. Általános a vélemény, hogy a ka-
tasztrófát ellenforradalmárok idézték
elő. A szerencsétlenül járt utasok kö-
zött magasrangú szoviet hivatalnokok és
bolsevik politikusok is voltak. A tettes-
eket eddig nem sikerült megtalálni.

Dühöng az átomkőn Angliában. A ve-
szedelmes afrikai eredetű járvány —
mint Londonból jelentik — mind komo-
lyabb méreteket ölt Angliában. Csak e-
ben az évben 2473 megbetegedés történt,
szemben az elmúlt négy esztendő 839-es
évi átlagával Londonban magában 281
álmkőros beteget ápolnak. A betegség
főleg Manchester, Sheffield, Birming-
ham és Bristolban öltött ieszű mérete-
ket. A halálozási aránvszám — hála a
lelkiismeretes orvosi kezelésnek — a be-
tegség veszedelmességéhez képest cse-
kély, csupán 12—21 százalék. Az átom-
kő okozót — mint ismeretes — az afri-
kai „czecze” légy csipésze terjeszti, azon-
ban kedvező légköri viszonyok között a
kór a levegőben is terjed.

A villám azonsújtott egy kanászt.
Tegnap ismét hatalmas vihar vonult el
Tác község határain keresztül és sok
kárt okozott, sőt emberáldozata is volt.
Réger József sérteket örzött a mezőn
egy 12 éves gyerekkel. A villám hirtelen
lecsapott s megölte Réger Józsefet. A
kis gyermek csupán az eszméletét vesztet-
te el, de csakhamar magához tért.

Husznégvüjü ujszölött. Nagykőrös-
ről jelentik: Patik József földmives
feleségének a minap husznégvüjü fia
gvermeke született. A gyermeknek mind-
két kezén és lábán hat-hat rendesen ki-
elődött uia van. A gyermek teljesen
egészséges.

OCSKA

mindenféle fémet
legmagyabb árárt
vesz. Kovácsok-
nak használhatóba.

eserélek. Nagyobb
tételt elszállítok.

Steiner

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlé-
kek, sírboltok, hősi emlékek,
épület munkáknak műköből
és természetből való elké-
szülését. Árak legjutá-
nyosabbak. Kész sír-
kövek telepemen
:-: kaphatók. :-:

Tíz öreg tanító ünneplése.

[Június 29-én diszgyülés lesz a tiszteletükre.]

Hirt adtunk arról, hogy a magyar ki-
rályi vallás- és közoktatásügyi minisz-
terium törvényjavaslatot fogadtatott el a
képviseletével a középiskolák reform-
járól.

E szerint ezután 3 iskola típus lesz.
Gimnázium, reál-gimnázium és reál is-
kola. A gimnáziumok a klasszikus nyel-
veket, mint a latin és a görög teljes mér-
tékben tanítják. A reál-gimnázium az élet-
re neveli a növendékeket és a klasszikus
nyelvek helyett a modern nyelveket ta-
nítatja. A reáliskola megmarad eddigi
gyakorlati irányzata mellett.

Most jelent meg a miniszter utastása
a törvényhez. Ez az utastás azt mutatja,
hogy a református középiskolák kö-
zül 3 marad meg humanisztikus
gimnáziumnak. És pedig a debrece-
ni, pápai és saárospataki főgimnáziumok.

Mindenik helyen református theologia-
van és a debreceni mellett több közép-
iskola is. Így Debreczenben

a római katolikus főgimnázium
reál-gimnázium lesz, a reál iskola
megmarad régi állapotában.

Tizenegyet református főgimnázium
reál-gimnáziummá alakul át.

Es ami sulvosan érinti a református
tanügyet, 4 gimnázium megszűnik. Meg-
szűnnek: a gyónki, karcagi, kunszent-
miklósi és hajdunászi gimnáziumok és
ezeket polgári iskolákka degradálja az
utasítás.

Az indokolás arra hivatkozi, hogy a
hely nem méltó a gimnáziumra, vagy
néptelen, vagy annyi középiskola van
közülte, hogy minden nehézség nélkül
megszüntethető.

Az új helyzet már ez év szeptemberé-
ben életbelép.

Rákóczi korabeli kincslelet Nagykállóban.

A talált kincset egy nagykállói fakereskedő vette meg, akit családja miatt letartóztattak.

Érdekes ügyben nyomoz a nyiregyhá-
zai államrendőrség. Egy szegény nagy-
kállói napszamos ember az elmúlt husz-
vét táján kertjében, ásás közben 1703-
ból való Rákóczi aranyérmét talált,
amelynek csupán aranyértéke 5—6 mil-
lió koronára tehető, muzeális értéke
azonban sokkalta több, mert hozzáértők
álítása szerint az egész világon most
már csak 8—10 ilyen érmet van mind-
össze. A napszamos már tavaly is talált
ezüst pénzeket ugyanezen a helyen, ahol
a történelem tudósok szerint 1703. év
október havában Rákóczi tényleg tábo-
rozott hadseregével. A talált aranyérmét
Lengyelországban Varsóban vette Rá-
kóczi fejedelem, Magyarországra való
bevonulása előtt.

A rendőrség eleinte azt sem tartotta
kizártnak, hogy az aranyérmét bűnse-
lekmény után került a napszamos kezé-
be, mert a forradalomkor a csőcselék

kifosztotta a balkányi eGcsy-kastélyt
s mai értékben milliárdokra menő ék-
szereket, arany- és ezüstnemeűeket vit-
tek el s többek között éppen egy ilyen
ritka Rákóczi-érmét is. A nyomozás se-
rán, melvet a bűnügy osztály vezetője
két detektívvvel és a nagykállói csendőr-
őrs közénjöttével a helyszínen személve-
sen eszközölt megálapítást nyert, hogy
a szegény ember tényleg találta az ér-
met és azt megvételre felajánlotta
Hirsch Jenő nagykállói fakereskedőnek,
aki felismerően az érmet nagy értékét,
mindössze 1 millió 200 ezer korona o-
t-m áron vette meg azt.

A rendőrség a napszamos ellen talált
kincs be nem jelentésének vétségé, a fa-
kereskedő ellen pedig család bűntette
miatt indította meg a bünygyi eljárást
s utóbbi a további nyomozás érdekében
előzetes letartóztatásba is helyezte, az
aranyérmét pedig bünyjelként lefoglalta.

A debreceni református egyház felhívása a hivekhez.

Julius elsejéig rendezze mindenki adóhátralékait!

Egyházi adó-ügyben hiveinkkel, saját
érdekekben, atvátfiasos szeretettel kö-
zöljük a következőket:

1. Mindenki igyekezzék f. évi július
elsejéig, esetleg fennálló adó-hátralékát,
a városi adóhivatalnál befizetni, mivel a
kormány rendelete értelmében a hátrá-
lékokat aranyértékre kellett átszámítani
és július elsejéitől kezdve mainden há-
romszor annyi papírpénzzel lehet kifiz-
etni a hátralékokat, mint július else-
jéig. Mindenki saját érdekében cselek-
szik tehát, ha ugy állami, mint egyházi
összes adóhátralékait, a városi adóhiva-
tálnál július elsejéig kifizeti.

2. Aki 1924. január elsejét megelőző
időből netalán fennálló egyházi adóhátrá-
lékát, f. évi július 15-ig teljesen ki nem
fizeti, az ez évben összeállítandó egyhá-
zi választói névjegyzékbe nem vehető
fel, tehát szavazati jogát egy évig nem
gyakorolhatja. Felhívunk azért minden-
kit, hogy adóhátralékát fizesse be.

3. Különösen figyelmebe ajánljuk a
fentieket azoknak az atvátfiaiainak, akik

mint hivatalnokok, munkások, vagy
egyéb alkalmazottak állami adójukat
nem az adóhivatalnál szokták leróni,
hanem azt a munkaadó szokta fizetésük-
ből, vagy bényükéből levonni és beszol-
gáltatni. Az egyházi adót, ilyen egyház-
tagjaink is a városi adóhivatalnál tar-
toznak fizetni és reájuk is vonatkoznak
a fentebb 1. és 2. pont alatt elmondot-
tak.

4. Földtulajdonos atvátfiaiainak szí-
ves figyelmükbe ajánljuk, hogy a buza-
értékű adózás f. évi július 1-től kezdve
megszűnik és akinek buza-adó hátralé-
ka marad fenn, azt aranykoronára vál-
toztatja át a városi adóhivatal. Sajat ér-
dekében mindenki fizesse azért be ju-
lius elsejéig, esetleg még fennálló buza-
adó hátralékát.

Debrecen, 1924. június 10.
A debreceni református egyház elnök-
sége:

Nagy József, Dr. Baltazár Dezső,
főigazgató, püspök,
lelkészelnök.

Véres harc

gazdák és oláh csendörök közt.

Az oláh földbirtokreform körül már
eddig is számos véres esemény történt.
Most újabb véres harc folyt gazdák és
oláh csendörök közt. Szilágyosmivó mel-
lett, Detreheim, Halmos és Karnacs köz-
ségek lakossága a szenvedő hősök és
eseteknek. E községek gazdái ugyanis be-
jelentették igényüket Bantfy báró va-
daskertjére, amelyet legelőül szerettek
volna megkapni.

A hatóságok az igénylőket elutasítot-
ták, mire ok azzal az indokolással, hogy
nem tudnak hol legeltetni, kihajtottak
marháikat a szilágyosmivósi erdőbe.
Az ottani urberes gazdák azonban ezt
nem voltak hajlandók tenni, jelentés-
tettek a szilágyosmivósi erdőbe. Csend-
öröket kидtek ki, hogy tavoltsanak el
az erdőből a jószágot. A járók azonban
kevesnek bizonyult az ellenálló gazdák-
kal szemben, kik a csendöröket vissza-
szorították a községbe.

Erre a szilágyosmivósi Zilahból kért tíz
csendőrt, akik korúították a zavar-
gokat és mikor a helyzet már fe-
nyvesztetővé vált, megtörtént a sortuz.

Néhány halott maradt a helyszínen és
sok sebesült.

Vitézzé avatnak egy katolikus papot.
A június 15-én vitézzé avatandók sorá-
ban szerepel Fröhlich József nagyeceni
segédlélekész is.

Mennyi katonája van az egyes álla-
moknak? Az angol hadügyminiszterium
nemrégiben kimutatást állított össze az
európai államok békéletészetű hadsere-
gerőit. A kimutatás ezeket az adatokat
tartalmazza: Anglia 150.000, Németor-
szág 100.000, Csehország 150.000, Olasz-
ország 250.000, Szerbia 150 ezer, Orosz-
ország egy millió, Oláhország 125.000
Franciaország 732 ezer, Belgium 80 ezer,
Magyarország 35 ezer, Ausztria 21 ezer,
Bulgaria 20 ezer és Törökország 88 ezer
embert tart legyverben. A kimutatás
szerint legnagyobb hadserege a Szoviet-
Oroszországnak, legkisebb Bulgariának
van.

Eiadják a nagykarolyi farkastélyt.
Nagykarolyról jelentik: Az oláh agrár-
reform következtében, mely csaknem tel-
jesen elrobalt a huszezerholdas nagy-
karolyi Karolyi Gyula-féle birtokot,
most áruba bocsátották a közel negy-
százötven éves gyönyörű farkastélyt. A
kastély, mely tizennyolc holdas park
közepén áll, tizenkétmillió lefért kínál-
nak. Ennyi pénz meg az oláhoknál is,
ahol pedig a legelőkelőbb politikusok
sem idegenkednek egy kis panamától,
csak a siberiek között van s így valószí-
nű, hogy a híres-neves Karolyi-kastélyt
valamelyik oláh siber tulajdonába kerül.

Borbélylegényből ügyvéd. Az ameri-
kai Boston városának volt nyolc eszten-
dön keresztül vidám Figaroia. A nyolc
esztendő azonban nem csak vidámságok-
kal telt, a borbélylegény, kit Jimmie
Guazaquénak hívnak, ez alatt az idő
alatt szorgalmasan tanulta a jogot. Al-
landón bírákat és ügyvédeket borotvált,
kik folytonosan buzdították a tanulásra.
A borbélylegény egyik vizsgáját a másik
után tette le. A szorgalmas és derék
borbélylegényt most vették fel a bos-
toni ügyvédi kamarába.

Halálra gázolta a bika. A fejérmegyei
Fővenyusztán az uradalom tenyészbí-
kaia megvadult és Horvát Demeter gaz-
dát halálra gázolta. A megvadult állat
a szerencsétlen emberen háromszor is
keresztül gázolt, feldobálta a levegőbe,
majd újra a földre tiportá. Mire kiszá-
badították az állat lábait aól, már olyan
sulvos sérüléseket szenvedett, hogy csak
hamar belehalt.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű orv- és egyenruha szabóság
Angol gyapjuszövetek, Iskolák és egyen-
ruházati saphák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

MENYASSZONY

VÖLÉGÉNY KELENGYÉK
BABA

legelőnyösebben szereshetők be
RARDOS LÁSZLÓNÁL
Debreczenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1881.



Levelezés.

Házasságot sikerrel közvetít Daróczy Pálné Debrecen, Arany János utca 15. 28 éves református Molnár nősilné. Megbizott Daróczy Pálné. **963**

Férjhez menne korosabb urinó idősebb urhoz kinek lakása és megélhetése van. Leveleket névvel „Vagytalan” jelítgére a kiadóba kérek. **944**

Ha fekete az élete, irjon a beelőző szemek jelítgére a Debreceni Újság kiadóba. E héten csütörtökig átveszem. **896**

Ajánlat.

Elcserélném modern egy szoba, konyha, előszobás stb. lakásonat — Bercsényi 47. **947**

Urinó idősebb házvezetőnőnek, kiadóknak megv. varrni is tud. Cim a kiadóban. **945**

Nagy gyakorlatlalt bíró varrónő ur házakhoz varrni ajánlkozik. Vidékre is megyek. Lakásomon is válllok munkát. Késses u. 75. **755**

Butorozott szoba kiadó Salétrom utca 22. **930**

Fűszerkereskedő segéd idősebb, ki a szakmában és kirkat rendezésben teljes jártassággal bír, azonnali vagy későbbi bélépésre alkalmazzatik — Vadászánál, Varga és Verbőczy utca sarok. **925**

20 év óta saját vezetése alatt álló jó meneteli fűszer vegyészletemet visszavonulás miatt sürgősen árukkal és teljes felszereléssel bérbeadom. Cim a kiadóhivatalban. **926**

Elcserélném magános 2 szobás, konyhás lakásom szabad iószágtartással, város belterületén szoba, konyha, speizert. Mátyás kir. utca 20. sz. Csanóker. **880**

Adatom szép tiszta szoba, konyha, kamarás lakásonat annak, ki butorimat megveszi. Ajánlatokat kiadóba „Tiszta” jelítgére. **932**

Beteg urinót fűrdőre kísérek s gondozója lennék. Cim a kiadóhivatalban. **917**

Kétszobás lakást cserélek. Telegi u. 3. **990**

Jó házikost olesón kapható. Cim a kiadóban. **894**

Ha iót akar, akár munkában, akár anyagban, vagy árban az elektrotechnikai szakkban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gyárában. — Szecheny utca 55. Telefon 168. **112**

Nagyon szép udvari szoba, gyönyörű időfa hálóberendezéssel együtt 7 millió koronáért megkapható, rögtön beköltözhető. Csonka utcában. Bővebb felvilágosítást készségeit nyvit Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokért értékesítő irodája Veres utca 9. sz. Havi lakbér csekélv. **35**

80 hold jó fekete föld tanváral Szatmármegyében előnvs feltételek mellett 6 évre bérbeadó. Ertekezhetni Erdősor 7. d. u. 2-8. **824**

Házulajdonosok! Három-négy szobás lakást keresek, lehetőleg a város központjában illius vagy aug 1-ére. Békebeli bért fizetek aranykoronára értékelve. Cim a kiadóhivatalban. **929**

Haldusámonban, Debreceni utcában levő Fehér János féle ház, rajta üzletheiviség, minden árt megkapható, rögtön beköltözhető. Vétel csak Nagy Lajos irodában köthető meg Veres utca 9. **136**

Butorozott szoba, azonnal kiadó Ertekezni Asztalos utca 28. sz. **994**

Kitünő rizling bor literenként kapható Szálkai utca 8. sz. **599**

Utcai két szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel átadó. Cim a kiadóban. **1033**

Butorozott szoba kiadó József kir. herceg utca 17. szám. **1050**

Utcai butorozott szoba különbejárattal azonnal kiadó. Darabos utca 31. szám. **1049**

Kiadó 3 és 4 szobás lakások és üzleti pincék a Kossuth utcán épülő házban. **1042**

Házhoz varrni ajánlkozunk Nyil utca 25. kerestépelet. **1047**

Poloskairást felelősséggel válllok. Poloskaszer kapható. Kossuth utca 47. Nánássy. **1043**

Uri házakhoz vasalni elárlok, mosást lakásomon válllok. Aitó utca 18. szám. **1029**

Gyerekkocsik, ülő, fekvő 150.000 koronáért kaphatók, kocsiitást elfogadok Varga u. 29. lakatomhely. **1027**

Pénzt adok biztosíték mellett. Cim a kiadóhivatalban. **1019**

Egyetemi hallgató magán és javítóvizsára előkészít. Cim a kiadóban. **1018**

Elcserélném egy szoba konyha, speiz Meszina utca 10. **1007**

Butorozott szoba azonnal kiadó. Bethlen u. 74. szám. **1154**

Zongora kitünő Wirth féle bérbeadó Piac utca 19. II. em. **996**

Takarításért szerény lakást adok. Darabos 70. **980**

Kvartélyosokat elfogadok Baross u. 7. ajtó 3. **997**

Lakáscsere. Telepi lakásonat egy szoba, konyha, kamara, szabad udvarral, sertéstartás, baromfi tenyésztéssel elcserélném városi lakással bármely részére. Gerébi telen. Fülöp utca 4. sz. **1001**

Elcserélném 3 szoba és mellékhelyiségekkel álló lakásonat hasonlóval. Cim a kiadóban. **1000**

Különbejárati kis butorozott szoba férfinak kiadó. Tócskert, Faiskola utca 7-d. Mühlböckné. **961**

Egy szoba, konyha, speiz uonnan épült kerthi lakás külön udvarral, villamos megálló előtt kiadó. Ertekezhetni vasárnaponként a helyszínen Zrínyi u. 9. sz. hét-köznapokon Varga u. 31. köznépműhelyben. **975**

Mezlepo olcsó árban vásárolhat hencsert, plusz szövet, bőrvászon diványokat, afrik. lószőr madrákok, szalagarnitúrák készen Précz kárpitosnál kaphatók. Hatvan u. 41. Telefon hívás 1233. Javításokat intányosan készítek. **959**

Közporthan két külön bejárati, egymásba nyitló, u. dny nagy utcai szoba butornak vagy anélkül, esetleg konyhával kiadó. Ertekezni d. u. 4-5. iz. Cim a kiadóban. **956**

Egy szobás, konyhás lakásért 2 millió lelépést fizetek. Cim a kiadóban. **942**

Pénz! Pénzkölcsönt szerzek, közvetíték házra, földre. Pataky. Csapó utca 19. **939**

Budapesti gépész, perferkt és egy szerszámsztergályos ajánlkozik Szives megkeresések „Megbizható, szorgalmas jelítgére a kiadóba. **879**

Vászonruhák 10 éves fiuknak jókarban. Verébözi u. 4. II. 7. **784**

Átadó lakás butorral vagy anélkül, kis családnak utcai szoba, konyha, pince, fűkamara, szabad iószágtartás. Város közepén. Ertekezni vasárnap 15-én. Cim a kiadóhivatalban. **982**

Elcserélném hasonlóval egy szoba, konyha, speizos lakásonat. Jókat utca 44. első ajtó. **994**

Allandó koszt és kvártély kapható Paesirta utca 41. szám. **1105**

Házulajdonosok, ki egy szoba, konyhát ad, lehet pince is annak kivánsága szerint fizetem a lakbért és udvarát és utcaját tisztán tartom és 3 pár u. cipőt csinálok évente. Cim a kiadóhivatalban. **1108**

Fényképezési cikkek Berzéki műtermében Piac utca 38. Lemezek eladása darabonként is, sötétkamara előhívástalan. **1113**

Butorozott szoba, esetleg kvártély kapható Maróthy György utca 37. szám. **1126**

Kerékpárért elcserélek 9x12-es Ernemann dupla objektives fényképezőgépet teljes felszereléssel, 3 másoló keret, kasszéták, állvány, száritó állvány, rubin lámpa, hozzávaló vegyszerek, vagy eladó. Keresztessy utca 26. Bihar-hegyi telen. **1104**

Elcserélném egy szoba, konyhát Betlen u. 74. sz. **1155**

Nöstény kecskét adunk koszt, közelebbi feltételek megtudhatók idegklinikára, közérthoz. **1069**

Kiadó butorozott szoba konyhával, esetleg butor nélkül. Szappanos utca 7. **1152**

Két tisztességes jó fiatal embereket elfogadok kvártélyra, Csonka utca 15. szám. **1146**

Butorozott szoba kiadó. Timár utca 31. **1136**

Utcai és udvari szobák kiadó férfiaknak, esetleg házaspároknak is, villanyvilágítás, belváros a nagyállomás közelében — Ispótyai utca 3. Ugyanott egy pecsét aranygyűrű eladó buzáért is. **1135**

Zongoráznai tanítók kezdők. Ugyanott gyakorolhat Rákóczi u. 38. **1143**

Röfius, rövidáru üzlet forgalmas helyen árulva vagy anélkül is eluatzás miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban. **1144**

Butorozott szoba, esetleg félkonyha használatra, természetbeni írandóságért júlustól kiadó. Csonka 14. **1149**

Lakások: egy, kétfő, három, négy, hat szobások átadó. Hock iroda. Szent Anna négy. **22**

Csapó utca legforgalmasabb részén üzlethelet ség kaidó, esetleg társulnők. Cim a kiadóhivatalban. **1158**

Gazdák Bankja Kossuth és Bathvány utca sarkán kosztra betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. Ertekezni a banknál vagy elad. Külföldi fizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbeadó páncélrekeszeket. Kölcsönöket folyósít, bankügyleteket minden ágával foglalkozik és a feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésükre áll. **1060**

Butorozott szoba egyetemi hallgatóknak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. **1068**

Háromszáz holdas kitünő szabotai homokterület azonnal hasznóberbeadó. — Felvilágosítást nyvit dr. Gergely Jenő ügyvéd Kossuth utca 3. szám alatt. **1076**

Tej uradalmi hónap-számra kapható Fűvészkert utca 8. szám alatt. **1074**

Magas lelépést fizetek egy szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. **1071**

Bérbeadó földek: homokos 50 hold, Ondódon 80, azontul 100 holdas. Fancsika felé 30. Homokos 15. Fáy dűlőben 60 holdas és 33. Szatmárban 100. Pataky. Csapó utca 19. szám, keresztépelet. **1087**

Egy kis butorozott szoba tisztességes nőnek kiadó Csonkai utca 28. sz. **1087**

Egy szoba, konyha üvegezett verandás lakásom elcserélném olvannal, hal iószágtartás meg van engedve kertbe vagy telepen is. Árpádtér. Apaffi utca 32. sz. Laczkó. **1120**

Szép különbejárati utcai parkettes butorozott szoba kiadó. Miklós-utca 21. **1173**

Két szobakonyhás, belterületi lakásért magas lelépést fizet Asztalos. Telefon ezérhatvankettő. **1171**

Elcserélném egy szoba, konyhás speizos lakást, vasuti szolgáltatásvóvel, nagyállomáson, baromfi, disznótartás megengedve Özv. Takács Lajosné. — nagyállomás. **1162**

Fiatal uri asszony 2 éves kis leányával elmenne házvezetőnőnek — vagy beteg mellé. Cim a kiadóban. **1159**

Jó meneteli cipészbotot elcserélném ráfizetéssel, hol lakás is van. — Cim a kiadóban. **1161**

Elcserélném utcai pincészetomat Vörösmartiu-tca 4. **1163**

Kiadó butorozott szoba egydalom-utca 6. szám, keresztépelet. **1176**

Takarításért rendes gyermektelen házaspárnak házmasteri lakást adok. Csapó-u. 39. **1180**

Kiadó egy hentes és mészárszék jog használatra is. Baros-u. 1. **1178**

Aratást jutányosan válllok, marokkrakó aratógép, teljes betakarítást is válllok. Kovács Sándor, Kossuth-u. 714. H.-Sámson. **1179**

Cipőfelsőrést félárban riktól Nagy Lajos utóda Piac-u. 29. udvarban. **1116**

Elcserélném egy szoba konyhás lakásonat a város belterületén két szobással, lelépést fizetek. Ertekezni Eotvos-u. 11. üzletben. **1115**

Kiadó butorozott szoba Darabos-utca 5. sz. **1123**

Lakásátadásokat szakszerűen intézi Nagy Lajos ingatlaniroda. Veres-utca 9. Átadó lakását fogtón jelenkés be! Aj Nagy Lajos iroda utján értékesítheti legjobban! **107**

Háziasszonyok figyelmebe. Ha fiom zamatu, teljes erősségű ecetet akar vásárolni, okvetlen keresse fel a Debreceni Ecetgyár r.-t. kicsinybeni elárusító helyét. — Simonffy-utca 4. (Halpiae.) **548**

Kereslet.

Ugyes fiu kifutónak felvétetik Rákóczi utca 71. szám. **1134**

Eljárót keres julius elsőre a Debreceni Hitelbank Nézvénytársaság Szechenyi u. 1. I. emelet Személyesen jelentkezni a hivatalos órák alatt. **920**

Asztalos tanuló fizetés felvétetik Szabó és Harsányi műbutor asztalosoknál Szent Anna utca 25. **581**

Középkorú özv. uri asszony bizalmi állást keres kaucióval. Cim a kiadóban. **923**

Fűzést értő minden bejárónót keresek jó fizetéssel. Fülöp bádogos — Csapó u. 3. **936**

Hálók, ebédlők, konyha berendezések, sodrony, marác, nyugagy, kerthi ernyők, fonot garnitúra, hencserek, gyerekkocsik és mindenféle butorok nagy választékban. Olcsó áramról kérem meggyőződni. Fenyves, butor áruház, Kistemplomnál. **796**

Szabásban jártas varrónót keresek jó fizetéssel, állandó alkalmazásra. Schön. Csapó-u. 4. **878**

2 millió kölcsönt keresek sürgősen magas kamatra. Cim a kiadóhivatalban. **1124**

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. **1**

Cipész segéd állandó munkára felvétetik Blauder. József kir. herceg utca 35. **1114**

Gyermektelen házaspár házmasternek felvétetik Péterfia u. 39. sz. **1096**

Keresztetik egy közepkoru szakácsnő, aki a háztartásban is jártas. Hatvan utca 42. sz. **988**

Tanyásné keresztetik Maróthy György utca 38. **974**

Tanuló fizetéssel felvétetik Rencz fodrász. Kossuth u. 4. **973**

Intelligens izraelita vallásu özvegy urinó magához illő lakótársnót keres. Cime a kiadóhivatalban. **983**

Középiskolából, fizetéses tanuló felveszek. — Mentze Henrik. **977**

Tanulók fizetéssel felvétetnek Neuländer Andor kocsigyárában Erzsébet 23. **976**

Gépiróné, ki gyorsirnit tud felvétetik. Aianlatok „azonnal” cimre a kiadóba. **981**

Egy lakatos tanuló bentkosztal felveszek — Kossuth utca 11. szám, lakatos. **1036**

Ugyes kifutóleány felvétetik Grünwald cipőüzemnél. Sas u. 4. **1038**

Kovács segéd felvétetik Pereces u. 24. Szabó. **1037**

Munkás leányokat keres a Török pezszygyár. **1043**

Mosónők felvétetnek Kossuth utca 33. szám. **1041**

Kovács segéd felvétetik Homok utca 140. szám Árpádtér mellett Juhász kovácsmesternél. **1031**

A városi zeneiskolában egy takaritonó felvétetik Var utca 1. sz. **1020**

Gépkész állandó alkalmazásra és munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. — Telegi-utca 100. **888**

Ugyes segédnőket keres azonnali bélépésre Bakóczy női szabó. — Battványi-u. 3. **857**

Házmaster keresztetik azonnali bélépésre. Kossuth-u. 15. **1:1**

Tanulók fizetéssel felvétetnek a fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. Piac-utca 41. **900**

15 20 millió privát kölcsönt keresek, ingatlan biztosítékkal. Cim a kiadóban. **946**

Budapestre egy jórávaló minden szakácsnő keresetlik iul. 1-re, fiatal párhoz. Cim a kiadóban. **937**

Délutáni foglalkozást keres 2-3 órától fiatal özvegy asszony, irodai teendőkből, pénztárkezelésben jártas. Cimet a kiadóba kérek. **819**

Libapasztornak 8-10 éves fiut keresek. Kizvó utca 23. **987**

Perferkt ruha és fehérnemű házi varrónót keresek. Nyomatató u. 9. hátul, emelet. **970**

Bejárónó felvétetik — Egydalom u. 5. sz. **971**

Géplakatos tanuló felvétetnek Arany János 37. Ehrenreich Sámuelnél. **965**

Egy varróleány, aki férfiszabó munkában jártas azonnal felvétetik Simonffy utca 57. **1005**

Csomózó nőket és tanuló leányokat felveszünk Deák Ferenc u. 9. szám. **999**

Társ keresztetik fuvarozási vállalathoz. Pénz nem szükséges, csak szak értelem. — Jelentkezés Holzmann. Hatavn u. 2. szám. **953**

Tanulót Kosztal felvesz Strausman asztalos József kir. herceg utca 7. szám. **941**

Egy kevésbé használt zongora megvételre keresztetik. Telefon 571. sz. **958**

Mindenre bejárónót felveszek Haasné. Kossuth utca 26. szám. **1065**

Kézileányok férfiszabószághoz felvétetnek Andrási ut 5. István malom mögött. **1081**

Ugyes tanulóleány felvétetik Füstös Dezső elnyemda és közmunka-üzletében Piac utca 7. sz. **1079**

Találmányhoz társ keresztetik 3 millióval Molnár. Thaly Kálmán utca 6. szám. **1064**

Mosóné azonnal felvétetik a szülészeti klinikára. **1058**

Kézileányok felvétetnek az ui klinikai telep konyháiba. **1063**

Rendes takaritonót keresek Szent Anna utca 31. keresztépelet. **1067**

Elveszett csütörtök déli utáni nagyterdei májálison sárgafoltosfejű kici foxtierier kutya, megtalálóa Apaffy utca 20. alatt illő italumban részésül. **1066**

Kifutó fiu jó családból való azonnal felvétetik magas fizetéssel Biever Andor Piac u. 7. sz. **1067**

Urasági inast keresek saját személvem köré. Livériával rendelkezők elnyben. Feisz Miklós. Csapó-u. 34. **1170**

Bepárónó felvétetik — Hatvan-utca 2. szám, — ügyvédi iroda. **1169**

Bejárónó kosztal, kis családdhoz felvétetik. — Piac 16. III. emelet 3. **1167**

Gyermek mellé és — könnyebb hazi munkára intelligens leányt keresek. Illés huszarszázados. Csapó-u. 39. **1181**

Vattakarító gép megvételre keresztetik. Aspad-tér 20. **1175**

Kifutó fiu hirlap irodába felvétetik. Szechenyi-u. 6. **1174**

Egy mindenre bejárónó felvétetik Kovács cukrásznál-Kálvín-tér 5. sz. **1022**

Elveszett a nagytemplomi gyümölcsdoboz 1 barna börridkél. Megtaláló méltó jutalomban részésül. Darabos utca 34. szám. **1028**

Elveszett Nagyerdőn csütörtök délután fehér csontnyelű barna selvem ernvő. Nyomravezető — vagy megtaláló 300.000 korona jutalomban részésül Piac utca 70. I. emelet. **1014**

Takaritonó a délelőtti órákra felvétetik. Cim a kiadóban. **1009**

Intelligens lakótársnót keresek. Cim a kiadóhivatalban. **1009**

Kifutó kisleányt vagy fiut keresek azonnala jó fizetésre és egy bejárónót Pataky. Csapó utca 19. udvari keresztépeletű iroda. **1099**

Egy mindenre bejárónó felvétetik Kovács cukrásznál. Kálvín-tér 5. sz. **1073**

Kocsis felvétetik a Stern kefégyárban. **1101**

Megbizható élelőlr keresztetik Fahidi fatelen. Szoboszlói ut 4. sz. **1103**

Fényképező tanuló ügyes fiu vagy leány felvétetik Berzéki műtermében Piac 38. **1111**

Fűrészpör kálvhat megvételre keresek Piac utca 38. műterem. **1112**

Nagyterdei villát bérbe vagy megvételre keresek. aNgv Frigves. Bika száló. **1107**

Könyvkötészetben tanuló fiu és leány felvétetik Varias Pál. Egvház-tér 3. **1079**

Kifutó fiu felvétetik Csillag utca 49. sz. **1084**

Lakatos segéd felvétetik Méliusz tér 9. sz. **1082**

Takaritonó felvétetik Kossuth utca 26. Balogh keresztépelet. **1083**

Asztalos tanuló kosztal felvétetik Baross u. 7. Sziigvartó Sándornál. **1121**

Központon különbejárati butorozott szobát keres intelligens fiatal ember. Cim a kiadóhivatalban. **1093**

Kvartélyos felvétetik Szent Anna 36. sz. 1055

Vadászfegyvert megve-
tre keresek. Cimet ké-
rek a kiadóhivatalban.
1054

Kifutó fia azonnal fel-
vétetik Csáth könyvke-
reskedésben. 1076

Közö kiasszony iro-
da felvétetik. Muzsaki
Könyvelésben jártas
kisszony kerestetik. Mú-
szaki jellegre a kiadó-
hivatalban. 1147

**Keresek egy jó minde-
nes főzőt** vagy bejáró-
nőt jó bizonyítvánnyal.
Cim a kiadóban. 1106

Bejárónót, megbízható
azonnalra felveszek Horv-
váth. Bundi u. 4. 1127

Ögves kifutó leány
felvétetik Aszmann divat
üzlet. Piac 27. 1119

Cipész munkások jó
női és férfi munkára fel-
vétetik Glück cipőüzem
1125

Zsákvarrónók és 1 ki-
futóleány felvétetik Vass
szűkületében. Piac utca
6. szám. 1099

Jóavaló állandó minde-
denes leány vagy asszony
kerestetik Szent Anna 34.
1117

Ögves kézileányt fel-
vesz Nagy Gyuláné női
szabó. Bika bérház. Józ-
sef kir. herceg utcai ol-
dalon (Üzlet). 1122

Elveszett szerdán 2
éves, bélyegtelen peci kan-
ca csikó, két hátulsó lá-
ba kesely. Nyomra veze-
tó jutalomban részeseül
Behlen u. 35. 1156

Fiatal gyermektelen
házmesterné azonnal fel-
vétetik. Cim a kiadóhiva-
tálban és 10-80. telefonon
megtudható. 1153

Ögves, megbízható be-
járó leány vagy asszony,
ki főzni tud felvétetik
őz. Bartha Dánielné —
Csillag u. 58. 1158

Kifutó leány felvétetik
Katz Herman cégnél —
Piac u. 43. 1145

Egy kis műhelyhelyi-
séget, vagy egy kis szob-
bát keresek lelépéssel,
vagy magas lakbért fizet-
tek. Csapó u. 47. 802

Tanuló leányok azon-
nali fizetéssel és kézi
leányok felvétetik. Mú-
virágyár. Rákóczi utca
6. szám. 841

Lakást keresek 2-3
szobát mellékkeliségek-
kel, aranykoronában fizet-
tek, közvetítő díjazok.
Cimet a kiadóba kérek.
1097

Szoptatós daikát kere-
sek 2 hónapos fiam mel-
lé Oroszné. Hajó utca
2. szám. 1045

Korcsmaberendezést ve-
szek. Lorántffy 42. 1044

Borospincét bérbé ke-
resek. Márkus Jenő. —
Hatvan utca 22. 1131

Eladás.

Hét sukkoszékér, he-
tes eke, tengeridaráló,
kisebb, nagyobb repavá-
gógép, disznóetetővályu,
üveg demizsonok, falbur-
kolat, üvegfal, lamperic,
deszkaanyagok, keményfa
asztal, kisebb, nagyobb
vastag márványlap, cuk-
kordarálogép, villanyer-
őre, National rezster
cassa, egy nagy kocsizk
deszkatovalék, pulit, ste-
lázsi, üvegekkel és tu-
korról, esetleg a nélkül.
Kirákatpölc, üveg, vastag,
kisebb, nagyobb el-
adó. Bödögh cukrászda.
Piac 9. 1177

Eladó négy szobás
fürdőszobás villa kerttel
Cim a kiadóban. 1172

Eladó keveset használt
jó állapotban lévő kettő
darab modern vasgép,
sodrony betéttel, jutá-
nyos aron. 1168

Bor új és ó rizling,
ezeri, kishordó telekben
is eladó Ertekezni
Kardos László cégnél.
1166

15 hektó tisztán kezelt
sármsoni bor eladó. —
Nyomató-utca 10. szám.
1160

Földeladó Cserén 15 és
40 holdas, Veréb dűlőben
15 hold, Fáy dűlőben 10
holdas és 12 hold tanvás
város szélén, 5 holdas ta-
nóval barna homok. 9
hold jó homok. 5 hold
Vedres dűlőben. Kádár
dűlőben 2 holdas. Más-
fele 10 és fél holdas ta-
nóval fekete és 7 hold ho-
mokus tanvás. Kádár dű-
lőben 3 holdas. Öndódon
2 hold, a vámpécsi ha-
tárban 28 holdas. A Fül-
öp féle házát 12 hold
földdel eladom 13 vagon
rozsert. A ház Márton
Kálmán utcán 17. szám
alatt van, a földet Fülöp
ur megmutatja. 1128

A Bőszörményi Jenő
László házái intéző ur
balmazúvárosi 25 nagy-
holdas birtoka iránt már
ne tessenek érdeklődni,
mert aianlatunkra ezt
megvetett. Takács Imre
Balmazúvárosi Batthyá-
nyi utca 11. alatti lakos.
Patakyl István. Csapó ut-
ca 19. sz. keresztépület.
1091

Eladó házak! József
király herceg utca 34.
szám 4 szoba, konyha, ka-
mara, fürdőszoba azon-
nal elfoglalható. Eötvös
utca 59. számú 2 szoba,
konyha, kamara utcai és
egy pince lakás azonnal
elfoglalható. Rakovszky
utca 3. számú 2 szoba,
konyha azonnal elfoglal-
ható. Timár utca 24. szá-
mu 4 szoba, előszoba. —
konyha, kamara azonnal
elfoglalható. Nyil utca
99. számú. Csapókert,
Miköz Kelemen utca 17.
szám, 3 rendbeli azonnal
elfoglalható lakással. Ho-
mókert, Harsányi Gusztá-
v utca 20. számú 2 szoba,
konyha, kamara, fürdőszoba,
350 négyzetöl szőlő is
van vele. Vargakert, K.
Tóth utca 3. számú 2 szob-
a, konyha elfoglalható.
254 négyzetöl konyha-
kerttel. Bihari telep Ke-
resztési utca 25. Ara
négyzetmilió. Keresztesi
utca 56. szám egy szoba,
konyha elfoglalható. Boz-
zai telep Szép utca 21.
egy szoba, konyha. 300
négyzetöl területtel —
azonnal átadó Gerébi tele-
p. Fülöp utca 21. szá-
mu 1 szoba, konyha. 300
négyzetöl területtel el-
 foglalható. Sámsoni ut 1.
vagy Bauer telep 1. szá-
mu 7 szoba, korsmahe-
lyiség elfoglalható. Na-
gyon természetes, hogy
ezen ingatlanok felett is
a Patakyl országos ingat-
lan forgalmi vállalata
rendelkezik, a foglaló is
ott teendő le. Patakyl. —
Csapó utca 19. kereszt-
épület. 1092

**Eladó fehérháló, hen-
cser, schöberágy, irozás-
tal, gadrobszekrény, férfi
garnitúr, több butorok.**
Széchenyi-utca 8. 129

Cseplőgarnitúra, jó-
karban lévő jutányos
áron eladó. Honvéd-u.
25. szám. 441

Sőraparát, automata,
boroshordók eladók.
Hotzman, Hatvan-u. 2.
876

Eladó nagyobb meny-
nyiségi Booskavertti ta-
valyi termései bor. Ugya-
nótt nagyobb mennyisé-
gü száma is eladó. Erte-
kezni lehet Díószeget-ut
3. sz. Kiss Testvérek
bútrvára, dohánygyárral
szemben. 934

Eladó ház Eötvös-utca
59. számú egy utcai 2
szobás és egy világos egy
szobás pince, beköltöz-
hető. A foglaló a Patakyl
irodában teendő le. Pa-
takyl. Csapó-utca 19. 938

Velőszépp tizenöt soros
kifogástalan állapotban
eladó. Lajoz köcsigvártó-
nál. Déli sor 15. sz. a.
Mezőgazdasági gépgyár
mellett. 919

Eladó ház bőszörményi
ut 8. Ertekezni a hely
színen vagy Szent Anna
4. Hock irodában. 1006

Cserépkályhák 2 má-
zsa buza árért eladók.
Timár u. 11. 989

**Asszonyok
kézbesítéshez
keresteknek.**
Jelentkezni lehet
a kiadóhivatalban.

Uj komplett modern
fekete tölgyebédlő, sima
modern köris teleháló-
szoba, háromaltos fehér-
szepreny, antik komot el-
adók Asztalosnál. Hat-
van utca 34. 1128

Ruhamangorló eladó.
tisztázó, juharfából hosszú,
nagyob hajtartásokban
intézetekben megbecsül-
hetetlen. Fáta gyalupa-
dokra, husvágó diszkák-
ra, asztalos butormunkák-
ra is alkalmas. Simonyi-
ut 11. szám. 1100

2-3 q kukorica és zab
dara eladó. Tiszviselő-
telep első utca 14. 5 szo-
bás teljesen modern ház
eladó, minden kényelem-
mel, bármikor beköltöz-
hető. 849

Hármas ruhaszekrény
túkor betéttel eladó. —
Nyomató u. 22. 1118

Cseplőgarnitúra, jó-
karban lévő jutányos
áron eladó. Honvéd u.
25. szám. 441

Tégla és cserép eladás
nagy és kistelekeken is
kapható Borz utca 5. sz.
Nyulasi téglagyár. Tele-
fon 15-18. 1157

Egy háló és konyhabe-
rendezésre való új deszka
anyag eladó. Szent Anna
utca 33. 1151

Használt töltőképes
boroshordók és új tapo-
só, káposztás kádak ál-
landóan kaphatók és egy
6 hónapos farkas kutya
eladó. Homok u. 14. sz.
1140

Olcsó ház azonnal be-
kölözhető szoba, konyha
éléskamarával 400 négy-
zetöl telekkel eladó. —
Tégláskert. Létai u. 65.
Ertekezni ugyanott —
vagy telefon 494-nél. 1139

Fajtiszta farkas
kutya 5 hetesek eladók.
Baros u. 15. 1059

Nőemlő vizsla, félve-
nőstény, udvari villany
ívlámpa, tizenkét méter
vezetékekkel, cigákkal el-
adó. Erdősor 7. 826

Eladó hat mázsa házi
buzza és rozskorpa. Keve-
sebb is kapható. Arpdár-
ter, Nagy Mihályné-féle
üzlet. 928

Fekete föld tizenegy
hold Öndódon eladó. —
Simonvi-ut 19. 895

Ház eladó nagy telek-
kel beköltözésre, Gerébi
telep. Király Ferenc-
utván 7. számú. Gazdal-
kodónak kiválóan alkalm-
as. A K. Tóth-utcai
Vargakerti 3. számú is
eladó, nagy telekkel. —
azonnali beköltözésre a
delutáni órákban lehet
megnézni. Patakyl. Csapó
19. 885

Eladó egy szép bera-
kásos antikkomoté, ára
2.000.000 és egy új fe-
hér garnitúr 2 fotel, ka-
napé, oval asztal ára
1.500.000. Varga u. 1. —
kártyos műhely. 834

Zongora, jó karban
lévő, rövid eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 817

Csinos fehér ág. szek-
rény és szek eladó, őz.
Beintner Sándorné. —
Nyomató-utca 13. 807

Eladó szép beköltözhe-
tő, lakó nélküli családi
ház 3 szoba, konyha, ka-
mara, istálló, sertésólak-
kal, jóvizű kuttal. Csapó
kert mellett Gerébi tele-
p. Irén utca 4. Ugyan-
820 drb. száraz váltóg
intánnyon eladó. 596

Eladó nyolc magyar-
holdnál nagyobb birtok,
félőrásg valóságos, vá-
mosériesi kovesutnál, —
tengerrel bevetve, fél
hold kaszálló. Ara fele
terméssel 135 millió ko-
rona. Bővebb felvilágo-
sítást készséggel nyújt
Nagy Lajos iroda. Veres
utca 9. 1134

Eladó Nyil u. 76. szá-
mu ház minden elfogad-
ható árért és 5 hektó ki-
túnó bor. Ertekezni lehet
Eötvös u. 65. sz. 1016

Bor 60 liter és sós sza-
lonna eladó. Poroszlav
ut 4. 1015

3 drb. 100—220 m. be-
felé nyíló 8 szárnyu ab-
lak spalettel, vasalva,
festve, üvegezve eladó.
Cim a kiadóban. 1013

Eladó egy 185 cm.
hosszu 57 cm. széles 5
rekeszes lisztesláda Gvár
utca 8. sz. 1011

Homok u. 99. sz. mo-
dern beköltözhető 2
szobás, konyha, mellék-
helyiségekből álló, csalá-
di ház teljesen új épü-
let, eladó. Felvilágosítást
nyújt a Hom kou. 97. sz.
haz tulajdonos is Kiss
épitőmester ur Teiki u.
6. szám. 1025

Két Schunda féle pe-
dátos cimbalom eladó
sürgösen. Pacsirta utca
26. szám. 1070

Abauimegyében hegy-
vidéken a Hernád es
vasuti állomás közelében
Lítunó karban lévő 4
szobás uri lak összes
mellékkeliségekkel 1300
négyzetöl gyümölcsösél
eladó. Bővebbet őz. Tóth
Lajosnál Debrecen
Doak Ferenc u. 5. 1063

Eladó 10 darab nagyon
szép felett magyar
aranyúhú bárányokkal és
egy nagyon szép, ellős
svájcer tehén, napi 20 li-
ter tejjel. Vár utca 8. sz.
1062

Eladó betegség miatt
a Csapókert Jánosi utca
56. számú ház. 1058

Eladó a város alatt 5
holdas tanvásföld és a
Mester utca végén a so-
rompó mellett 300 négy-
zetölés ház hely, továbbá
gázcsövek, rézsluterek,
üres üvegek. Vár utca
8. szám. 1061

Takarékűzhely, öntött
vaskályha és egy szecska-
vágógép eladó Simonffy
utca 57. Bódinál. 1081

Kocsis-szür teljesen új
eladó. Péterfia utca 30.
házmesternél. 1080

Eladó vagy kiadó bár-
milyen célra megfelel, te-
lenleg hentes-mészros üz-
let, gazdálkodónak hiza-
lásnak megfelelő. Sípo-
s telep 1. közvetlen a
kozvágóhídi villamos meg-
állónál. Ertekezni lehet
Lorántffy utca 13. 1078

Zongora bécsi gyárt-
mányú eladó vagy bérbé
adó Rakovszky u. 1077

Hencser jutányosan el-
adó Budai Ezsaiás u. 8.
Homókert. 1086

Eladó 25 mázsa szemes
tengeri Széchenyi ut 14.
szám. 1083

Booskai kerti szőlő té-
len-nvőron lakható épü-
lettel, közel az állomá-
shoz eladó. Cim Telekyl
utca 28. sz. 1056

Vilmos császár köruton
villa nagy telekkel eladó
Felvilágosítást nyújt dr.
Gergely ügyvéd, Kossuth
utca 3. 1085

Eladó amatőr fénykép-
nagyító, fényképezőgép-
ek. Berzéki fotopari
szaküzletében Piac utca
38. az dvarban. 1105

Eladó házhoz való új
fanagyl, jutányosan meg-
kapható Homok u. 133.
szám. 1110

Jésszekrény egész nagy
eladó Eötvös utca 77. sz.
964

Nád eladó, ugyanott
kerékvártó felvétetik
Jókai u. 1. 916

Eladó egy gyalunad
szerszámmal deszkaanyag-
gal. Cim a kiadóban.
1030

Eladó ház Rákóczi 34.
számú. Ertekezni ügy-
véd irodában Batthyá-
nyi utca 17. 1137

Eladó ház 3 üzlettel a
vendéglő azonnal átadva
Nyil utca 2. Hadházi u.
13. szám. 1141

2 darab vészön szövő-
gép és két kis motor aj-
dó Szent Anna 1. Szi-
rek. 1142

A Bodán egy nyilas
jókarban lévő szőlő el-
adó épülettel. Ertekez-
ni Kishegyesi ut 17. sz.
1150

Egy fehér zománco-
zott előszoba garnitúra
eladó. Szent Anna utca
25. szám. 560

Eladó Vendég utca 40.
számú ház. Uikert. Jéri-
kő utca 67. számú szőlő.
Ertekezni Baross utca
13. szám. 951

Hatos gőzcséplőgarni-
tura kedvező feltételek
mellett eladó. Cseplő 6
éves golvós csapágya
M. állami, kazán idősebb
Schutlevort Hencidán,
Horváth Lajos tanító-
nál. 924

720-as szűkített dobu,
könnyű motoros cséplő-
garnitúra felszereléssel
50 mm. buzárért eladó.
Póth Sándor Hárdaszob-
oszló. 911

Két külön lakásos há-
zam 300 négyzetölés
szép gyümölcsösél eladó
Kuruc utca 38. Csapó-
kert. 935

Eladó egy lovas jár-
gány szecska-vágóval, da-
rállóval és nagyob meny-
nyiségi szalonna eladó.
Hajduböszörmény. Do-
rog u. 436. hsz. 846

Kitúnó kétsütős asztal
spór eladó Kut u. 12.
szám. 905

A Monostorpálvi kö-
vesut mentén 68. számú
ház eladó, 2 szoba, 2
konyha, kamara, gyümöl-
csös és melléképületek-
kel, jó vizű kut. Azon-
nali beköltözhető. Erte-
kezni a helyszínen a tu-
lajdonossal. 913

Csirkebuza van eladó,
Hunyadi utca 1. sz. föld-
szint. 903

Eladó Homókert. —
Szoboszlav Papp István
utca 6. számú beköltöz-
hető ház. 1024

Nagy Gusztáv telep,
Lázár utca 25. számú ház
azonnali beköltözéssel
sürgösen eladó. 921

Eladó 2 szekrény, 2
vasgép, éjjeli szekrénnel
József kir. herceg utca
53. szám. 950

Eladó a főtér közelé-
ben 2 négyzetöl laká-
sból álló ház beköltöz-
hető lakással. Erdeklődni
a Nemzeti hitel intézet-
nél Kossuth utcán. 1034

Eladó egy jó után való
székér és egy asztalkony-
ha Nyil utca 131. 1040

Modern keményfa to-
peltabetétes hálók jutá-
nyos áron eladók. Csapó
utca 11. udvarban. 1039

Használt téglá és fa-
anyag, egy szivattyus kut
teljesen jókarban teljes
felszereléssel együtt azon-
nali eladó. Eötvös utca
114. sz. (Csapó u. felől).
1044

Eladó egy teljesen ki-
tanított 14 hónapos him
farkas kutya. Cim a ki-
adóhivatalban. 1035

Eladó jókarban lévő
festett ebédlöszekrény, 4
szék, asztal, egy ág. sif-
fon, divány. Nyil u. 25.
keresztépület. 1046

Eladó ház 344 négy-
zetöl udvarral, jó vizű
kuttal, villany, cvarsatorna
vizvezeték öt rendbeli lak-
kás, egy alatt borpince,
fűskamarákkal, dísznői,
istálló, verem, gyümölcs-
fák azonnal beköltözhe-
tő lakással jutányosan
Veres u. 19. 1032

Eladó ház Péterfia
azonnal beköltözhető la-
kással, Varga ügyvéd. —
Csapó 17. 1045

Egy tizedes mázsa el-
adó Kut u. 124. 1021

Épitkezők figyelmébe!
Olesón eladó új üvegaj-
tók, ablakok, istálló, ka-
maraitók felvasalva. —
Luther utca 18. Olajtűtől
mellett. 1026

Eladó új kis családi
ház 606 négyzetöl szőlő
gyümölcsös és vetemé-
nyes kert, azonnal beköl-
tözhető lakással elköltsé-
zes miatt sürgösen eladó
Hatvan utcai kert. Diófa
utca 24. 1023

Mindenféle butorok
gyermekkocsik, hencser. —
vasgép, thonetasztalok
eladók hétftől Hatvan
utca 34. 1130

Házszoba, új modern
teleháló, plüssdivány —
hencserek vasgép stb.
olesón eladók. Csapó utca
49. szám. 1133

Eladó Hatvan utca
kert. Halastó u. 9. szá-
mu kert beköltözhető uri
lakással és Vendég utca
12. számú telek, építési
anyaggal vagy nélkül.
1010

Kézikocsi kétkerekű jó-
karban lévő jutányosan
eladó. Vigkedvő Mihály
utca 61. 969

Eladó Szép női ruhák
és kalapok Homok utca
31. szám. 966

Plüss futószőnyeg da-
rabok, antik ószeresnye
vipaállyan pinavél el-
adók. Józ. Tiszviselő tele-
p III. u. 14. 960

Uj Schunda cimbalom
és forogszék eladó. Ceg-
léd utca 4. 967

svájcer jól tejjel-
tehen négyhees üsző bor-
rával eladó Róthier utca
4. szám. 985

Kinizsi utca 27. szá-
mu ház két szoba, kony-
ha, villany világítás azon-
nali beköltözhető laká-
sal eladó. 1002

Eladók jókarban lévő
5-ös ekefalviga, berena,
láncok, faneyreg, szecska-
vágó és többféle gazdal-
kodó szerszám. Vulkán
telep 6. szám alatt. Ugya-
nótt 5-6 malacot fele-
bé vállalok. 998

Több aító és ablak el-
adó Darabos u. 15. Erte-
kezni lehet Piac u. 7.
Stark divatház. 962

Eladó ház Woláifka
utca 26. minden elfogad-
ható árért azonnali beköl-
tözésre. 968

Egy világos zománcoz-
zott hálószoba berende-
zés eladó Szász asztalos-
nál Veres utca 32. 972

Eladó 7 hordó, összesen
1100 liter Csillag utca
66. szám. 985

Eladó ház jól bevezet-
ett fűszerüzlettel, beköl-
tözhető háromszobás la-
kással Simonffy u. 33.
szám. 979

360 liter bor eladó. —
Mester 44. 986

Eladó egy 16 párra va-
ló galambduc és egy sö-
tétkék bluz. Homókert
Túr István 14. 978

Eladó ház Szepességi
utca 19. sz. 993

Eladó 1608 öi kitúnó
szőlő 3 szobás uri laká-
sal, ideális hely, mellék-
épületek stb. Köntöskert
Bezerédi u. 15. 991

Eladó 15 hektó jó ba-
káros bor kistelekeken
is. Köntöskert, Bezerédi
utca 15. 992

Eladó Csapókert, Ap-
ponyi u. 24. sz. 800 négy-
zetöl földjevel szőlő ve-
teményes, jó vizű furott
kut göré sertésöl, szántó
földdel is elcserélhető.
Ertekezni Varga utca
33. szám. 1003

Eladó Mátyás Király
utca 26. sz. 300 négy-
zetöl szőlő, ara hétmili-
lió ötszázezer K. Erte-
kezni Homok 32. szám.
1004

Vendéglő jó meneteli
elkölöntött udvar és
ház résszel, 3 szobás la-
kással, mellékkeliségek-
kel visszavonulás miatt
eladó, vagy házall elcse-
rélhető. Ugyanoképp dí-
jazok. Cim a kiadóhiva-
tálban. 922

Eladó földbirtokok az
Öndódon egy öt holdas,
egy-tiz holdas, Bellege-
lőn tiz holdas tanvásbir-
tok, Elepen 26 holdas,
továbbá kisebb-nagyobb
birtokok eladók Máté
iroda Széchenyi 55. 943

Boroshordók, használt
egyfenékű káposztás hor-
dók sírós eladó. Holz-
mann, Hatvan u. 2. 954

Eladó középnagságu
ablak vasracson Csapó
utca 1. házmesternél. —
1017

Eladó ház egy szoba,
konyha és mellékkelisé-
gei vagy kiadó. Régi
téglavető 53. Erdős Pé-
ter. Arak tizmillió. 1098

Kerékpár alig használt
szabadonfutó kontrafé-
kes eladó. Darabos utca
40. Nagy. 1132

Varrógép, hencser. —
plüss ebédliódivány. sza-
longarnitúra, világos ke-
rekszék eladók. Kut
utca 82. 1129